
 

บทท่ี 4 
ผลการศึกษา 

ในการศึกษาพฤติกรรมการบริโภคผลิตภัณฑเนื้อสุกรของผูบริโภคในเขตเทศบาล
ตําบลเวียง อําเภอฝาง จังหวดัเชียงใหม ในคร้ังนี้มีวัตถุประสงคเพื่อศึกษาถึงพฤติกรรมการบริโภค
ผลิตภัณฑเนื้อสุกรของผูบริโภคในเขตเทศบาลตําบลเวียง อําเภอฝาง จงัหวัดเชียงใหม โดยทําการ
เก็บรวบรวมขอมูลจากผูตอบแบบสอบถาม จากผูบริโภค  จํานวน  378  ตัวอยาง ผลการศึกษา แบง
ออกเปน  3  สวน ดังนี ้

สวนท่ี 1  ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม (ตารางท่ี 1 ถึงตารางท่ี 5) 
   สวนท่ี 2  ขอมูลเกี่ยวกับพฤตกิรรมของผูตอบแบบสอบถามในการบริโภคผลิตภัณฑ
เนื้อสุกร 

 ตอนท่ี 1 ขอมูลเกี่ยวกับพฤตกิรรมการบริโภคผลิตภัณฑเนื้อสุกร (ตารางท่ี 6 ถึง
ตารางท่ี 26) 

 ตอนท่ี 2 ขอมูลเกี่ยวกับปจจยัท่ีมีผลตอการตัดสินใจบริโภคผลิตภัณฑเนื้อสุกร 
(ตารางท่ี 27 ถึงตารางท่ี 35) 
  สวนท่ี 3 ขอมูลเกี่ยวกับปญหา และขอเสนอแนะของผูตอบแบบสอบถามในการ
บริโภคผลิตภัณฑเนื้อสุกร (ตารางท่ี 36 ถึงตารางท่ี 44) 
 
สวนท่ี 1  ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม 
ตารางท่ี 1 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามเพศ 

  เพศ จํานวน รอยละ 
ชาย 123 32.50 
หญิง 255 67.50 

รวม 378 100.00 

 
จากตารางท่ี 1 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญเปนเพศหญิง คิดเปนรอยละ 67.50       

รองลงมาคือเพศ ชาย  คิดเปนรอยละ 32.50 
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ตารางท่ี 2 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามอายุ 

อายุ จํานวน รอยละ 
นอยกวา 20 ป 46 12.20 
20 – 30 ป 56 14.80 
31 – 40 ป 142 37.60 
41 – 50 ป 107 28.30 
มากกวา 50 ป 27 7.10 

รวม  378 100.00 
 

จากตารางท่ี 2 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญเปนกลุมอายุ  31 – 40  ป คิดเปนรอยละ 
37.6 รองลงมาคือ กลุมอายุ  41 – 50  ป คิดเปนรอยละ 28.30  กลุมอายุ  20 – 30 ป คิดเปนรอยละ 
14.80 กลุมอายุนอยกวา 20 ป คิดเปนรอยละ 12.20  และกลุมอายุมากกวา 50  ปข้ึนไป คิดเปนรอย
ละ 7.10 
 
ตารางท่ี 3 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระดับการศึกษา 

ระดับการศึกษา จํานวน รอยละ 
มัธยมศึกษาตอนตนและตํ่ากวา 235 62.20 
มัธยมศึกษาตอนปลายหรือ ปวช. 101 26.70 
อนุปริญญาหรือ ปวส. 27 7.10 
ปริญญาตรี 15 4.00 
สูงกวาปริญญาตรี 0 0 

รวม 378 100.00 
 

จากตารางท่ี 3 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีการศึกษามัธยมศึกษาตอนตนและตํ่า
กวา  คิดเปนรอยละ 62.20 รองลงมาคือการศึกษาระดับมัธยมศึกษาตอนปลาย หรือ ปวช.  
คิดเปนรอยละ 26.70  การศึกษาระดับ อนุปริญญาหรือ ปวส. คิดเปนรอยละ 7.10 และการศึกษา
ระดับ ปริญญาตรี คิดเปนรอยละ 4.00 
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ตารางท่ี 4 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดอืน 

รายไดเฉล่ีย จํานวน รอยละ 
นอยกวา 10,000  บาท 305 80.70 
10,000 – 20,000  บาท 59 15.60 
20,001 – 30,000  บาท 7 1.85 
มากกวา 30,000  บาท 7 1.85 

รวม 378 100.00 

 
จากตารางท่ี 4 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีรายไดเฉล่ียนอยกวา 10,000 บาท  

คิดเปนรอยละ 80.70 รองลงมาคือมีรายไดเฉล่ีย 10,000 – 20,000 บาท คิดเปนรอยละ 15.60 มีรายได
เฉล่ีย 20,001 – 30,000  คิดเปนรอยละ 1.85  และมีรายไดเฉล่ียมากกวา 30,000 บาท คิดเปนรอยละ 
1.85 
 
ตารางท่ี 5 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามอาชีพ 

อาชีพ จํานวน รอยละ 
รับราชการ/รัฐวิสาหกิจ 38 10.10 
ลูกจางบริษัทเอกชน 73 19.30 
นักธุรกิจ/เจาของกิจการ 25 6.60 
นักเรียน/นักศึกษา 63 16.60 
แมบาน 130 34.40 
อ่ืนๆ 49 13.00 

รวม 378 100.00 

 หมายเหตุ : อ่ืน ๆ ไดแก อาชีพรับจางท่ัวไปภาค เกษตรกรรม     
 

จากตารางท่ี 5 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีอาชีพแมบานมากที่สุด คิดเปนรอยละ 34.40 
รองลงมาอาชีพลูกจางบริษัทเอกชน คิดเปนรอยละ 19.30  เปนนักเรียนและนักศึกษา คิดเปนรอยละ 
16.60   อ่ืนๆ คิดเปนรอยละ 13.00 รับราชการและรัฐวิสาหกิจ คิดเปนรอยละ 10.10 และอาชีพนัก
ธุรกิจเจาของกิจการ คิดเปนรอยละ 6.60 
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สวนท่ี 2  ขอมูลเก่ียวกับพฤติกรรมของผูตอบแบบสอบถามในการบริโภคผลิตภัณฑเนื้อสุกร 
ตอนท่ี 1 ขอมูลเกี่ยวกับพฤตกิรรมการบริโภคผลิตภัณฑเนื้อสุกร (ตารางท่ี 6 ถึงตารางท่ี 26) 
ตารางท่ี 6 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามประเภทผลิตภณัฑท่ีบริโภค 

ผลิตภณัฑ จํานวน รอยละ 
ไสอ่ัว 190 50.26 
แหนม 148 39.15 
กุนเชียง 74 19.58 
หมูหยอง 120 31.75 
หมูทุบ 30 7.94 
หมูแดดเดยีว 86 22.75 
หมูสวรรค 56 14.81 
แฮม 39 10.32 
เบคอน 33 8.73 
ลูกช้ิน 188 49.74 
หมูยอ 101 26.72 
หมูบดแผนซาลามิ 8 2.12 
ไสกรอกเวยีนนา 23 6.08 
ไสกรอกโบโลนา 19 5.03 
ไสกรอกแนคเวอรต 18 4.76 
ไสกรอกแฟรงคเฟอรเตอร 12 3.17 
ไสกรอกบราทเวอรต 15 3.97 
ไสกรอกค็อกเทล 24 6.35 
ไสกรอกรมควนั 37 9.79 
หมายเหตุ : ผูตอบแบบสอบถามสามารถเลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ    

 
จากตารางท่ี  6 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญบริโภคไสอ่ัว  คิดเปนรอยละ 50.26  

รองลงมาคือ ลูกช้ิน  คิดเปนรอยละ 49.74 แหนม  คิดเปนรอยละ 39.15 หมูหยอง  คิดเปนรอยละ 
31.75  หมูยอ  คิดเปนรอยละ 26.72  หมูแดดเดียว  คิดเปนรอยละ 22.75  กุนเชียง  คิดเปนรอยละ  
19.58  หมูสวรรค  คิดเปนรอยละ 14.81 แฮม  คิดเปนรอยละ 10.32 ไสกรอกรมควัน   คิดเปนรอยละ 
9.79  เบคอน  คิดเปนรอยละ 8.73  หมูทุบ  คิดเปนรอยละ 7.94 ไสกรอกค็อกเทล   คิดเปนรอยละ 
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6.35 ไสกรอกเวียนนา  คิดเปนรอยละ 6.08 ไสกรอกโบโลนา  คิดเปนรอยละ 5.03 ไสกรอกแนค
เวอรต   คิดเปนรอยละ 4.76 ไสกรอกบราทเวอรต  คิดเปนรอยละ 3.97 ไสกรอกแฟรงคเฟอรเตอร   
คิดเปนรอยละ 3.17  และหมูบดแผนซาลามิ   คิดเปนรอยละ 2.12 

 
ตารางท่ี 7 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามตราสินคาและบริษัทผูผลิต  

ตราสินคาและบริษัทผูผลิต จํานวน รอยละ 
ซีพีเอฟ 218 57.56 
เบทาโกร 149 39.42 
ศรีไทยปศุสัตว 45 11.90 
แหลมทอง 38 10.05 
กรมปศุสัตว 66 17.46 
อ่ืน ๆ  13 3.44 
หมายเหตุ : ผูตอบแบบสอบถามสามารถเลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ  
อ่ืน ๆ ไดแก    ไมมีตรายี่หอ 
 

จากตารางท่ี 7 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญเลือกบริโภคตราซีพีเอฟ  คิดเปนรอยละ 
57.56  รองลงมาคือตราเบทาโกร  คิดเปนรอยละ 39.42 ตรากรมปศุสัตว  คิดเปนรอยละ 17.46  ตรา
ศรีไทยปศุสัตว  คิดเปนรอยละ 11.90 ตราแหลมทอง  คิดเปนรอยละ 10.05  และอ่ืนๆ  คิดเปนรอย
ละ 3.44 
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ตารางท่ี 8 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเหตุผลในการเลือกบริโภค 

เหตุผลในการเลือกบริโภค จํานวน รอยละ 
เช่ือม่ันในตราสินคาและบริษัทผูผลิต 77 20.37 
มีรสชาติอรอยถูกปาก 66 17.46 
ตามกระแสนยิมท่ีมีการบริโภคกันมาก 31 8.20 
ปลอดภัยไมมีสารท่ีเปนอันตรายตอสุขภาพ 79 20.90 
สะอาด  ผลิตจากโรงงานมาตรฐาน GMP 12 3.17 
สะดวกตอการบริโภค 15 3.97 
หาซ้ือไดงาย 91 24.07 
มีคุณคาทางโภชนาการ 7 1.85 
รวม 378 100.00 
 

จากตารางท่ี 8 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามมีเหตุผลในการเลือกบริโภค คือ หาซ้ือไดงาย  
คิดเปนรอยละ 24.07  รองลงมาคือปลอดภัยไมมีสารท่ีเปนอันตรายตอสุขภาพ  คิดเปนรอยละ 20.90  
เช่ือม่ันในตราสินคาและบริษัทผูผลิต  คิดเปนรอยละ 20.37  มีรสชาติอรอยถูกปาก  คิดเปนรอยละ 
17.46  ตามกระแสนิยมท่ีมีการบริโภคกันมาก   คิดเปนรอยละ 8.20  สะดวกตอการบริโภค  คิดเปน
รอยละ 3.97  สะอาด  ผลิตจากโรงงานมาตรฐาน GMP  คิดเปนรอยละ 3.17  และมีคุณคาทาง
โภชนาการ  คิดเปนรอยละ  1.85 
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ตารางท่ี 9 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามส่ือท่ีมีอิทธิพลตอการตัดสินใจ
บริโภค 

ประเภทสื่อ จํานวน รอยละ 
โทรทัศน 174 46.03 
หนังสือพิมพ 18 4.76 
นิตยสารหรือแคตตาล็อค 34 8.99 
ปายโฆษณา 64 16.93 
อินเทอรเน็ต 14 3.70 
ผูแทนจําหนายในพื้นท่ี 39 10.32 
การพูดปากตอปาก 182 48.15 
อ่ืนๆ 1 0.26 
หมายเหตุ : ผูตอบแบบสอบถามสามารถเลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ   อ่ืน ๆ ไดแก   วทิยุ  
 
 จากตารางท่ี 9 พบวา ส่ือท่ีมีอิทธิพลตอการตัดสินใจบริโภคของ ผูตอบแบบสอบถามมาก
ท่ีสุด คือ  การพูดปากตอปาก  คิดเปนรอยละ 48.15 รองลงมาคือ โทรทัศน  คิดเปนรอยละ 46.03 
ปายโฆษณา  คิดเปนรอยละ 16.93 ผูแทนจําหนายในพื้นท่ี  คิดเปนรอยละ 10.32 นิตยสารหรือแคต
ตาล็อค  คิดเปนรอยละ 8.99 หนังสือพิมพ  คิดเปนรอยละ 4.76 อินเทอรเน็ต  คิดเปนรอยละ 3.70 
และอ่ืนๆ คิดเปนรอยละ 0.26  

 
ตารางท่ี 10 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามผูมีสวนรวมในการตัดสินใจ
บริโภค 

ผูมีสวนรวมตดัสินใจบริโภค จํานวน รอยละ 
เพื่อน 24 6.35 
ตัวเอง 220 58.20 
ครอบครัว 128 33.86 
ผูแทนจําหนายในพื้นท่ี 6 1.59 

รวม 378 100.00 
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 จากตารางท่ี 10 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญตัดสินใจบริโภคดวยตนเอง คิดเปน
รอยละ 58.20 นอกจากนั้นมีผูรวมตัดสินใจไดแก ครอบครัว  คิดเปนรอยละ 33.86 เพื่อน คิดเปน
รอยละ 6.35 และผูแทนจําหนายในพื้นท่ี  คิดเปนรอยละ 1.59 
 
ตารางท่ี 11 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามจํานวนเงินเฉล่ียท่ีซ้ือผลิตภัณฑ
เนื้อสุกรตอคร้ัง 

จํานวนเงินเฉลี่ยท่ีซ้ือ จํานวน รอยละ 
ตํ่ากวา 100 บาท 245 64.81 
100 -200 บาท 105 27.78 
201-500 บาท 21 5.56 
มากกวา 500 บาท 7 1.85 

รวม 378 100.00 
  

จากตารางท่ี 11 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญบริโภคตามจํานวนเงินเฉล่ียท่ีซ้ือ ตํ่า
กวา 100 บาท  คิดเปนรอยละ 64.81 รองลงมาคือ 100 -200 บาท  คิดเปนรอยละ  27.78  จํานวนเงิน  
201-500 บาท  คิดเปนรอยละ 5.56  และมากกวา 500 บาท  คิดเปนรอยละ 1.85 

 
ตารางท่ี 12 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามโอกาสในการซ้ือผลิตภัณฑเนื้อ
สุกร 

โอกาสในการซ้ือ จํานวน รอยละ 
เทศกาลพิเศษ 122 32.27 
งานเล้ียง/สังสรรค 144 38.10 
ชวงลดราคาหรือแถมสินคา 74 19.58 
มีการโฆษณาที่นาสนใจ 38 10.05 

รวม 378 100.00 
 

จากตารางท่ี 12 พบวา ผูตอบแบบสอบท่ีซ้ือผลิตภัณฑเนื้อสุกรในโอกาสที่มีงานเล้ียง
สังสรรค มากท่ีสุด  คิดเปนรอยละ 38.10  รองลงมาคือ เทศกาลพิเศษ  คิดเปนรอยละ 32.27 ชวงลด
ราคาหรือแถมสินคา   คิดเปนรอยละ 19.58  และมีการโฆษณาท่ีนาสนใจ  คิดเปนรอยละ 10.05 
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ตารางท่ี 13 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระยะเวลาท่ีซ้ือผลิตภัณฑเนื้อ
สุกร 

ระยะเวลาท่ีซ้ือ จํานวน รอยละ 
นอยกวา 6 เดอืน 34 8.99 
6 เดือน – 1 ป 30 7.94 
1 ป 1 วัน – 2 ป 49 12.96 
2 ปข้ึนไป 265 70.11 

รวม 378 100.00 
 
จากตารางท่ี 13 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญซ้ือผลิตภัณฑเนื้อสุกรมาเปน

ระยะเวลา  2  ปข้ึนไป  โดยมีจํานวน  คิดเปนรอยละ 70.11 รองลงมาคือ 1 ป 1 วัน – 2 ป  คิดเปน
รอยละ 12.96  นอยกวา 6 เดือน  คิดเปนรอยละ 8.99 และ 6 เดือน – 1 ป   คิดเปนรอยละ 7.94 

 
 

ตารางท่ี 14 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามความถ่ีในการซ้ือผลิตภัณฑเนื้อ
สุกร 

ความถ่ีในการซื้อ จํานวน รอยละ 
นอยกวา 1 คร้ังตอสัปดาห 28 7.41 
1 คร้ังตอสัปดาห 37 9.79 
2 คร้ังตอสัปดาห 154 40.74 
3 คร้ังตอสัปดาห 134 35.45 
อ่ืนๆ 25 6.61 

รวม 378 100.00 

หมายเหตุ :  อ่ืน ๆ ไดแก  ทุกวัน 
 

จากตารางท่ี 14 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีซ้ือผลิตภัณฑเนื้อสุกร  2 คร้ังตอสัปดาห  มี
จํานวนมากท่ีสุด  คิดเปนรอยละ 40.74 รองลงมาคือ 3 คร้ังตอสัปดาห  คิดเปนรอยละ 35.45   1 คร้ัง
ตอสัปดาห   คิดเปนรอยละ 9.79  นอยกวา 1 คร้ังตอสัปดาห  คิดเปนรอยละ 7.41  และอ่ืนๆ  คิดเปน
รอยละ 6.61 
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ตารางท่ี 15 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามสถานท่ีซ้ือผลิตภัณฑเนื้อสุกร 

สถานท่ีซ้ือ จํานวน รอยละ 
ตลาดสด 251 66.40 
ผูแทนจําหนายในพื้นท่ี 21 5.56 
หางสรรพสินคา 163 43.12 
รานสะดวกซ้ือ 43 11.38 
รานขายของชํา 34 8.99 
หมายเหตุ : ผูตอบแบบสอบถามสามารถเลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ  
 

จากตารางท่ี 15 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญซ้ือผลิตภัณฑเนื้อสุกรจาก ตลาดสด  
คิดเปนรอยละ 66.40 รองลงมาคือหางสรรพสินคา  คิดเปนรอยละ 43.12  รานสะดวกซ้ือ คิดเปน
รอยละ 11.38  รานขายของชํา  คิดเปนรอยละ 8.99  และผูแทนจําหนายในพื้นท่ี คิดเปนรอยละ 5.56  
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ตารางท่ี 16 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามประเภทผลิตภณัฑเนื้อสุกรชนดิ
บดหยาบและกลุมอาย ุ

นอยกวา 20 ป 20-30 ป 31-40 ป 41-50 ป มากกวา 50 ป รวม 
ประเภทผลิตภัณฑ 

บดหยาบ 
 

จํานวน 
(รอยละ) 

(46) 

จํานวน 
(รอยละ) 

(56) 

จํานวน 
(รอยละ) 

(142) 

จํานวน 
(รอยละ) 

(107) 

จํานวน 
(รอยละ) 

(27) 

จํานวน 
(รอยละ ) 

(378) 

ไสอ่ัว 17 26 75 54 18 190 
  (36.96) (46.43) (52.82) (57.78) (66.67) (50.26)  

แหนม 10 19 57 51 11 148 
  (21.74) (33.93) (40.14) (54.57) (40.74) (39.15)  

กุนเชียง 12 20 17 20 5 74 
  (26.09) (35.71) (11.97) (21.40) (18.52) (19.58)  

หมูหยอง 16 25 37 35 7 120 
  (34.78) (44.64) (26.06) (37.45) (25.93) (31.75)  

หมูทุบ 6 5 8 8 3 30 
  (13.04) (8.93) (5.63) (8.56) (11.11) (7.94)  

หมูแดดเดยีว 6 16 29 26 9 86 
  (13.04) (28.57) (20.42) (27.82) (33.33)  (22.75) 

หมูสวรรค 10 10 21 13 2 56 
  (21.74) (17.86) (14.79) (13.91) (7.41) ( 14.81) 

แฮม 10 12 11 4 2 39 

  (21.74) (21.43) (7.75) (4.28) (7.41) ( 10.32) 

เบคอน 13 12 3 5 0 33 

  (28.26) (21.43) (2.11) (5.35) (0.00) ( 8.73) 

หมายเหตุ : ผูตอบแบบสอบถามสามารถเลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ  
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จากตารางท่ี 16 พบวา ใน กลุมอายุนอยกวา 20 ป ผูตอบแบบสอบถามเลือกบริโภค
ผลิตภัณฑ ไสอ่ัว  คิดเปนรอยละ 36.96 หมูหยอง  คิดเปนรอยละ 34.78 เบคอน คิดเปนรอยละ 28.26  
กุนเชียง คิดเปนรอยละ 26.09  แหนม  หมูสวรรค  และแฮม  คิดเปนรอยละ 21.74 หมูแดดเดียว  
และหมูทุบ คิดเปนรอยละ 13.04   

กลุมอายุ 20 – 30 ป เลือกบริโภคผลิตภัณฑ ไสอ่ัว  คิดเปนรอยละ 46.43  หมูหยอง คิดเปน
รอยละ 44.64 กุนเชียง คิดเปนรอยละ 35.71  แหนม  คิดเปนรอยละ 33.93 หมูแดดเดียว  คิดเปนรอย
ละ 28.57  เบคอน  และแฮม  คิดเปนรอยละ 21.43  หมูสวรรค คิดเปนรอยละ 17.86   และหมูทุบ  
คิดเปนรอยละ 8.93 

กลุมอายุ 31 – 40 ป   เลือกบริโภคผลิตภัณฑไสอ่ัว  คิดเปนรอยละ 52.82 แหนม  คิดเปน
รอยละ 40.14 หมูหยอง  คิดเปนรอยละ 26.06  หมูแดดเดียว  คิดเปนรอยละ 20.42  หมูสวรรค  คิด
เปนรอยละ 14.79    กุนเชียง คิดเปนรอยละ 11.97  แฮม คิดเปนรอยละ 7.75 หมูทุบ  คิดเปนรอยละ 
5.63 และเบคอน  คิดเปนรอยละ 2.11  

กลุมอายุ  41 – 50 ป  เลือกบริโภคผลิตภัณฑไสอ่ัว  คิดเปนรอยละ 57.78  แหนม คิดเปน
รอยละ 54.57 หมูหยอง  คิดเปนรอยละ 37.45 หมูแดดเดียว  คิดเปนรอยละ 27.82  กุนเชียง คิดเปน
รอยละ 21.40 หมูสวรรค  คิดเปนรอยละ 13.91 หมูทุบ  คิดเปนรอยละ 8.56 เบคอน คิดเปนรอยละ 
5.35   และแฮม  คิดเปนรอยละ 4.28  

 กลุมอายุมากกวา 50 ป  เลือกบริโภคผลิตภัณฑไสอ่ัว  คิดเปนรอยละ 66.67 แหนม  คิดเปน
รอยละ 40.74  หมูแดดเดียว  คิดเปนรอยละ 33.33 หมูหยอง  คิดเปนรอยละ 25.93  กุนเชียง คิดเปน
รอยละ 18.52  หมูทุบ  คิดเปนรอยละ 11.11 แฮม  และหมูสวรรค  คิดเปนรอยละ 7.41 
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ตารางท่ี 17 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามประเภทผลิตภณัฑเนื้อสุกรชนดิ
บดละเอียดและกลุมอาย ุ

นอยกวา 20 ป 20-30 ป 31-40 ป 41-50 ป มากกวา 50 ป รวม 
ประเภทผลิตภัณฑ 

บดละเอียด 
จํานวน 
(รอยละ) 

(46) 

จํานวน 
(รอยละ) 

(56) 

จํานวน 
(รอยละ) 

(142) 

จํานวน 
(รอยละ) 

(107) 

จํานวน 
(รอยละ) 

(27) 

จํานวน 
(รอยละ) 

(378)  

ลูกช้ิน 17 29 79 49 14 188 
  (36.96) (51.79) (55.63) (45.79) (51.85) (49.74 ) 

หมูยอ 21 21 29 21 9 101 
  (45.65) (37.50) (20.42) (19.63) (33.33) ( 26.72) 

ซาลามิ 2 4 1 0 1 8 
  (4.35) (7.14) (0.70) (0.00) (3.70) ( 2.12) 

เวียนนา 6 7 7 1 2 23 
  (13.04) (12.50) (4.93) (0.93) (7.41)  (6.08) 

โบโลนา 6 7 2 3 1 19 
  (13.04) (12.50) (1.41) (2.80) (3.70) ( 5.03) 

แนคเวอรต 8 5 2 2 1 18 
  (17.39) (8.93) (1.41) (1.87) (3.70)  (4.76) 

แฟรงคเฟอรเตอร 4 3 4 0 1 12 
  (8.70) (5.36) (2.82) (0.00) (3.70)  (3.17) 

บราทเวอรต 5 5 4 0 1 15 

  (10.87) (8.93) (2.82) (0.00) (3.70) ( 3.97) 

ค็อกเทล 5 10 6 2 1 24 

  (10.87) (17.86) (4.23) (1.87) (3.70)  (6.35) 

หมายเหตุ : ผูตอบแบบสอบถามสามารถเลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ  
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จากตารางท่ี 17 พบวา ในกลุมอายุนอยกวา 20 ป ผูตอบแบบสอบถามเลือกบริโภค
ผลิตภัณฑ หมูยอ  คิดเปนรอยละ 45.65 และ ลูกช้ิน คิดเปนรอยละ 36.96  แนคเวอรต  คิดเปนรอย
ละ 17.39 โบโลนา  และเวียนนา  คิดเปนรอยละ 13.04  บราทเวอรต  และ ค็อกเทล  คิดเปนรอยละ 
10.87 แฟรงคเฟอรเตอร  คิดเปนรอยละ 8.70 และซาลามิ คิดเปนรอยละ 4.35   

กลุมอายุ 20 – 30 ป  ผูตอบแบบสอบถามเลือกบริโภคผลิตภัณฑ ลูกช้ิน  คิดเปนรอยละ 
51.79  หมูยอ  คิดเปนรอยละ 37.50 ค็อกเทล  คิดเปนรอยละ 17.86  เวียนนา  และโบโลนา  คิดเปน
รอยละ 12.50  บราทเวอรต  และแนคเวอรต  คิดเปนรอยละ 8.93 ซาลามิ คิดเปนรอยละ 7.14 
และแฟรงคเฟอรเตอร  คิดเปนรอยละ 5.36 

กลุมอายุ 31 – 40 ป  ผูตอบแบบสอบถามเลือกบริโภคผลิตภัณฑลูกช้ิน คิดเปนรอยละ 
55.63  หมูยอ  คิดเปนรอยละ 20.42  เวียนนา  คิดเปนรอยละ 4.93  ค็อกเทล  คิดเปนรอยละ 4.23 
แฟรงคเฟอรเตอร  และบราทเวอรต   คิดเปนรอยละ 2.82 แนคเวอรต  และโบโลนา คิดเปนรอยละ 
1.41 ซาลามิ คิดเปนรอยละ 0.70   

กลุมอายุ 41 – 50 ป  ผูตอบแบบสอบถามเลือกบริโภคผลิตภัณฑลูกช้ิน คิดเปนรอยละ 
45.79 หมูยอ  คิดเปนรอยละ 19.63 โบโลนา  คิดเปนรอยละ 2.80  แนคเวอรต  และ ค็อกเทล คิดเปน
รอยละ 1.87  เวียนนา  คิดเปนรอยละ 0.93   

 กลุมอายุมากกวา 50 ป  ผูตอบแบบสอบถามเลือกบริโภคผลิตภัณฑ ลูกช้ิน  คิดเปนรอยละ 
51.85  หมูยอ  คิดเปนรอยละ 33.33  เวียนนา  คิดเปนรอยละ 7.41  ซาลามิ โบโลนา แนคเวอรต  
แฟรงคเฟอรเตอร  บราทเวอรต  และค็อกเทล  คิดเปนรอยละ 3.70 
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ตารางท่ี 18  จาํนวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามตราสินคาและบริษัทผูผลิตกับ
กลุมอาย ุ

นอยกวา 20 ป 20-30 ป 31-40 ป 41-50 ป มากกวา 50 ป รวม 
ตราสินคา 

และบริษัทผูผลิต 
กับกลุมอายุ 

จํานวน 
(รอยละ) 

(46) 

จํานวน 
(รอยละ) 

(56) 

จํานวน 
(รอยละ) 

(142) 

จํานวน 
(รอยละ) 

(107) 

จํานวน 
(รอยละ) 

(27) 

จํานวน 
(รอยละ) 

(378)  

ซีพีเอฟ 32 34 82 53 17 218 
  (69.57) (60.71) (57.75) (49.53) (62.96) (57.67)  

เบทาโกร 12 26 62 43 6 149 
  (26.09) (46.43) (43.66) (40.19) (22.22) (39.42 ) 

ศรีไทยปศุสัตว 10 5 17 7 6 45 
  (21.74) (8.93) (11.97) (6.54) (22.22)  (11.90) 

แหลมทอง 7 6 15 7 3 38 
  (15.22) (10.71) (10.56) (6.54) (11.11) ( 10.05) 

กรมปศุสัตว 4 4 26 26 6 66 
  (8.70) (7.14) (18.31) (24.30) (22.22) (17.46 ) 

หมายเหตุ : ผูตอบแบบสอบถามสามารถเลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ  
 

จากตารางท่ี 18  พบวา ผูตอบแบบสอบถาม กลุมอายุนอยกวา 20 ป  เลือกตราซีพีเอฟ คิด
เปนรอยละ 69.57 รองลงมาคือ เบทาโกร  คิดเปนรอยละ 26.09 ศรีไทยปศุสัตว คิดเปนรอยละ 21.74 
แหลมทอง คิดเปนรอยละ 15.22  และกรมปศุสัตว  คิดเปนรอยละ 8.70   

กลุมอายุระหวาง 20-30 ป เลือกตราซีพีเอฟ คิดเปนรอยละ 60.71 รองลงมาคือ เบทาโกร คิด
เปนรอยละ 46.43  แหลมทอง คิดเปนรอยละ 10.71  ศรีไทยปศุสัตว  คิดเปนรอยละ 8.93   และกรม
ปศุสัตว  คิดเปนรอยละ 7.14 

กลุมอายุ 31-40 ป เลือกตราซีพีเอฟ  คิดเปนรอยละ 57.75 รองลงมาคือ เบทาโกร คิดเปน
รอยละ 43.66  กรมปศุสัตว คิดเปนรอยละ 18.31 ศรีไทยปศุสัตว  คิดเปนรอยละ 11.97 และแหลม
ทอง คิดเปนรอยละ 10.56 

กลุมอายุระหวาง  41-50  เลือกตราซีพีเอฟ  คิดเปนรอยละ 49.53 รองลงมาคือเบทาโกร คิด
เปนรอยละ 40.19 กรมปศุสัตว คิดเปนรอยละ 24.30  ศรีไทยปศุสัตว  และแหลมทอง คิดเปนรอยละ 
6.54  
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กลุมอายุมากกวา  50 ป เลือกตราซีพีเอฟ คิดเปนรอยละ 62.96  รองลงมาคือ เบทาโกร   ศรี
ไทยปศุสัตว  และกรมปศุสัตว  คิดเปนรอยละ 22.22  และแหลมทอง  คิดเปนรอยละ 11.11 

 
ตารางท่ี 19 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามเหตุผลในการบริโภคกับกลุม
อายุ 

นอยกวา 20 ป 20-30 ป 31-40 ป 41-50 ป มากกวา 50 ป รวม 

เหตุผลในการบริโภค 
จํานวน 

(รอยละ) 
(46) 

จํานวน 
(รอยละ) 

(56) 

จํานวน 
 (รอยละ) 

(142) 

จํานวน 
 (รอยละ) 

(107) 

จํานวน 
 (รอยละ) 

(27) 

จํานวน 
 (รอยละ) 

(378)  

9 11 31 23 3 77 เช่ือม่ันในตราสินคา 
และบริษัทผูผลิต (19.57) (19.64) (21.83) (21.50) (11.11) (20.37) 

12 7 22 21 4 66 มีรสชาติอรอยถูกปาก 
  (26.09) (12.50) (15.49) (19.63) (14.81) (17.46) 

3 4 10 12 2 31 ตามกระแสนยิม 
ท่ีมีการบริโภคกันมาก (6.52) (7.14) (7.04) (11.21) (7.41) (8.20) 
ปลอดภัย ไมมีสาร 11 15 25 20 8 79 
ท่ีเปนอันตรายตอสุขภาพ (23.91) (26.79) (17.61) (18.69) (29.63) (20.90) 

3 2 4 2 1 12 สะอาด ผลิตจาก 
 โรงงานมาตรฐาน GMP (6.52) (3.57) (2.82) (1.87) (3.70) (3.17) 

5 4 5 0 1 15 สะดวกตอการบริโภค 
  (10.87) (7.14) (3.52) (0.00) (3.70) (3.97) 
หาซ้ือไดงาย 1 11 43 28 8 91 
  (2.17) (19.64) (30.28) (26.17) (29.63) (24.07) 
มีคุณคาทางโภชนาการ 2 2 2 1 6 13 
  (4.35) (3.57) (1.41) (0.93) (22.22) (3.44) 

รวม 46 
(100.00) 

56 
(100.00) 

142 
(100.00) 

107 
(100.00) 

27 
(100.00) 

378 
(100.00) 
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จากตารางท่ี 19  พบวา ผูตอบแบบสอบถาม กลุมอายุนอยกวา 20 ป  ใหเหตุผลในการเลือก
บริโภคเนื่องจาก มีรสชาติอรอยถูกปาก คิดเปนรอยละ 26.09 ปลอดภัย ไมมีสารที่เปนอันตรายตอ
สุขภาพ คิดเปนรอยละ 23.91  เช่ือม่ันในตราสินคาและบริษัทผูผลิต คิดเปนรอยละ 19.57 สะดวกตอ
การบริโภค คิดเปนรอยละ 10.87  ตามกระแสนิยมท่ีมีการบริโภคกันมาก และผลิตจากโรงงาน
มาตรฐาน GMP  คิดเปนรอยละ 6.52 มีคุณคาทางโภชนาการ คิดเปนรอยละ 4.35  และหาซ้ือไดงาย 
คิดเปนรอยละ 2.17  

กลุมอายุ 20-30 ป ใหเหตุผลในการเลือกบริโภคเนื่องจาก ปลอดภัย ไมมีสารท่ีเปนอันตราย
ตอสุขภาพ คิดเปนรอยละ 26.79 เช่ือม่ันในตราสินคาและบริษัทผูผลิต  และหาซ้ือไดงาย  คิดเปน
รอยละ 19.64  มีรสชาติอรอยถูกปาก คิดเปนรอยละ 12.50   ตามกระแสนิยมท่ีมีการบริโภคกันมาก  
และ สะดวกตอการบริโภค คิดเปนรอยละ 7.14  สะอาด ผลิตจากโรงงานมาตรฐาน GMP  และมี
คุณคาทางโภชนาการ คิดเปนรอยละ 3.57    

 กลุมอายุ 31-40 ป ใหเหตุผลในการเลือกบริโภคเนื่องจาก หาซ้ือไดงาย คิดเปนรอยละ 
30.28  เช่ือม่ันในตราสินคาและบริษัทผูผลิต คิดเปนรอยละ 21.83  ปลอดภัย ไมมีสารท่ีเปนอันตราย
ตอสุขภาพ คิดเปนรอยละ 17.61  มีรสชาติอรอยถูกปาก คิดเปนรอยละ 15.49  ตามกระแสนิยมท่ีมี
การบริโภคกันมาก  คิดเปนรอยละ  7.04  สะดวกตอการบริโภค คิดเปนรอยละ 3.52  สะอาด ผลิต
จากโรงงานมาตรฐาน GMP  คิดเปนรอยละ  2.82  และมีคุณคาทางโภชนาการ คิดเปนรอยละ 1.41 

กลุมอายุ  41-50 ป ใหเหตุผลในการเลือกบริโภคเนื่องจาก หาซ้ือไดงาย คิดเปนรอยละ 
26.17  เช่ือม่ันในตราสินคาและบริษัทผูผลิต  คิดเปนรอยละ 21.50  มีรสชาติอรอยถูกปาก คิดเปน
รอยละ 19.63 ปลอดภัย ไมมีสารท่ีเปนอันตรายตอสุขภาพ คิดเปนรอยละ 18.69  ตามกระแสนิยมท่ี
มีการบริโภคกันมาก  คิดเปนรอยละ  11.21 สะอาด ผลิตจากโรงงานมาตรฐาน GMP  คิดเปนรอยละ 
1.87  มีคุณคาทางโภชนาการ คิดเปนรอยละ 0.93  

กลุมอายุมากกวา  50 ป ใหเหตุผลในการเลือกบริโภคเนื่องจาก ปลอดภัย ไมมีสารที่เปน
อันตรายตอสุขภาพ  และหาซ้ือไดงาย คิดเปนรอยละ  29.63  มีคุณคาทางโภชนาการ คิดเปนรอยละ 
22.22 มีรสชาติอรอยถูกปาก คิดเปนรอยละ 14.81 เช่ือม่ันในตราสินคาและบริษัทผูผลิต คิดเปนรอย
ละ 11.11 ตามกระแสนิยมท่ีมีการบริโภคกันมาก  คิดเปนรอยละ 7.41 สะอาด ผลิตจากโรงงาน
มาตรฐาน GMP  และสะดวกตอการบริโภค คิดเปนรอยละ  3.70  
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ตารางท่ี 20 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามส่ือท่ีมีอิทธิพลในการบริโภคกับ
กลุมอาย ุ

นอยกวา 20 ป 20-30 ป 31-40 ป 41-50 ป มากกวา 50 ป รวม 

ประเภทสื่อ 
จํานวน 

(รอยละ) 
(46) 

จํานวน 
 (รอยละ) 

(56) 

จํานวน 
 (รอยละ) 

(142) 

จํานวน 
 (รอยละ) 

(107) 

จํานวน 
 (รอยละ) 

(27) 

จํานวน 
 (รอยละ) 

(378) 
โทรทัศน  19 33 63 47 12 174 
  (41.30) (58.93) (44.37) (43.93) (44.44) (46.03) 

หนังสือพิมพ 7 5 4 2 0 18 
  (15.22) (8.93) (2.82) (1.87) (0.00) (4.76) 

7 14 8 3 2 34 นิตยสารหรือ 
แคตตาล็อค  (15.22) (25.00) (5.63) (2.80) (7.41) (8.99) 

ปายโฆษณา 9 13 15 20 7 64 
  (19.57) (23.21) (10.56) (18.69) (25.93) (16.93) 

อินเทอรเน็ต 5 5 4 0 0 14 
  (10.87) (8.93) (2.82) (0.00) (0.00) (3.70) 

6 9 11 13 0 39 ผูแทนจําหนาย 
ในพื้นท่ี  (13.04) (16.07) (7.75) (12.15) (0.00) (10.32) 

การพูดปากตอปาก 16 16 87 54 9 182 
  (34.78) (28.57) (61.27) (50.47) (33.33) (48.15) 

อ่ืนๆ 0 0 1 0 0 1 
  (0.00) (0.00) (0.70) (0.00) (0.00) (0.26) 

หมายเหตุ : ผูตอบแบบสอบถามสามารถเลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ อ่ืนๆ  ไดแก วิทย ุ
 

จากตารางท่ี 20  พบวา ผูตอบแบบสอบถาม กลุมอายุนอยกวา 20 ป ส่ือท่ีมีอิทธิพลตอการ
เลือกบริโภคผลิตภัณฑเนื้อสุกร คือ  โทรทัศน  คิดเปนรอยละ 41.30  การพูดปากตอปาก คิดเปน
รอยละ 34.78  ปายโฆษณา คิดเปนรอยละ 19.57  หนังสือพิมพ  และนิตยสารหรือแคตตาล็อค คิด
เปนรอยละ 15.22  ผูแทนจําหนายในพื้นท่ี  คิดเปนรอยละ 13.04 อินเทอรเน็ต  คิดเปนรอยละ 10.87  
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กลุมอายุ  20-30 ป  ส่ือท่ีมีอิทธิพลตอการเลือกบริโภคผลิตภัณฑเนื้อสุกร คือ โทรทัศน  คิด
เปนรอยละ 58.93  การพูดปากตอปาก  คิดเปนรอยละ 28.57  นิตยสารหรือแคตตาล็อค คิดเปนรอย
ละ  25.00  ปายโฆษณา คิดเปนรอยละ 23.21  ผูแทนจําหนายในพื้นท่ี คิดเปนรอยละ 16.07  
อินเทอรเน็ต  และหนังสือพิมพ  คิดเปนรอยละ 8.93 

กลุมอายุ  31-40 ป ส่ือท่ีมีอิทธิพลตอการเลือกบริโภคผลิตภัณฑเนื้อสุกร คือ การพูดปากตอ
ปาก  คิดเปนรอยละ 61.27 โทรทัศน  คิดเปนรอยละ 44.37 ปายโฆษณา คิดเปนรอยละ 10.56 ผูแทน
จําหนายในพื้นท่ี คิดเปนรอยละ  7.75  นิตยสารหรือแคตตาล็อค คิดเปนรอยละ  5.63อินเทอรเน็ต  
และหนังสือพิมพ  คิดเปนรอยละ 2.82  และส่ือทางวิทยุ คิดเปนรอยละ 0.70 

กลุมอายุ  41-50 ป ส่ือท่ีมีอิทธิพลตอการเลือกบริโภคผลิตภัณฑเนื้อสุกร คือ การพูดปากตอ
ปาก  คิดเปนรอยละ 50.47  โทรทัศน คิดเปนรอยละ 43.93 ปายโฆษณา คิดเปนรอยละ 18.69  
ผูแทนจําหนายในพื้นท่ี คิดเปนรอยละ 12.15  นิตยสารหรือแคตตาล็อค คิดเปนรอยละ 2.80 และ 
หนังสือพิมพ  คิดเปนรอยละ 1.87  

กลุมอายุมากกวา 50 ป ส่ือท่ีมีอิทธิพลตอการเลือกบริโภคผลิตภัณฑเนื้อสุกร คือ โทรทัศน  
คิดเปนรอยละ 44.44  การพูดปากตอปาก คิดเปนรอยละ 33.33  ปายโฆษณา คิดเปนรอยละ 25.93 
และนิตยสารหรือแคตตาล็อค คิดเปนรอยละ  7.41   
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ตารางท่ี 21 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามผูมีสวนรวมในการตัดสินใจ
บริโภคกับกลุมอาย ุ

นอยกวา 20 ป 20-30 ป 31-40 ป 41-50 ป มากกวา 50 ป รวม 
ผูมีสวนรวม 

ตัดสินใจบริโภค 
 

จํานวน 
(รอยละ) 

(46) 

จํานวน 
 (รอยละ) 

(56) 

จํานวน 
 (รอยละ) 

(142) 

จํานวน 
 (รอยละ) 

(107) 

จํานวน 
 (รอยละ) 

(27) 

จํานวน 
 (รอยละ) 

(378) 

เพื่อน 11 2 4 7 0 24 
  (23.91) (3.57) (2.82) (6.54) (0.00) (6.35) 

ตัวเอง 21 35 92 58 14 220 
  (45.65) (62.50) (64.78) (54.21) (51.85) (58.20) 

ครอบครัว 13 18 42 42 13 128 
  (28.26) (32.14) (29.57) (39.25) (48.15) (33.86) 

1 1 4 0 0 6 ผูแทนจําหนาย 
ในพื้นท่ี  (2.17) (1.79) (2.81) (0.00) (0.00) (1.59) 

รวม 46 56 142 107 27 378 
  (100.00) (100.00) (0.00) (100.00) (100.00) (100.00) 

 
จากตารางท่ี 21  พบวา ผูตอบแบบสอบถาม กลุมอายุนอยกวา 20 ป ผูมีสวนรวมในการ

เลือกบริโภค ไดแก  ตัวเอง คิดเปนรอยละ 45.65 ครอบครัว  คิดเปนรอยละ 28.26  เพื่อน คิดเปนรอย
ละ 23.91  และผูแทนจําหนายในพื้นท่ี คิดเปนรอยละ 2.17  

กลุมอายุ  20-30 ป ผูมีสวนรวมในการเลือกบริโภค ไดแก  ตัวเอง คิดเปนรอยละ 62.50  
ครอบครัว  คิดเปนรอยละ  32.14  เพื่อน คิดเปนรอยละ 3.57 และผูแทนจําหนายในพื้นท่ี คิดเปน
รอยละ 1.79 

กลุมอายุ  31-40 ป ผูมีสวนรวมในการเลือกบริโภคไดแก  ตัวเอง คิดเปนรอยละ 64.78  
ครอบครัว  คิดเปนรอยละ 29.57  เพื่อน คิดเปนรอยละ  2.82 และผูแทนจําหนายในพื้นท่ี คิดเปน
รอยละ 2.81 

กลุมอายุ  41-50 ป ผูมีสวนรวมในการเลือกบริโภคไดแก  ตัวเอง คิดเปนรอยละ 54.21 
ครอบครัว  คิดเปนรอยละ 39.25  และเพื่อน คิดเปนรอยละ 6.54 

กลุมอายุมากกวา 50 ป ผูมีสวนรวมในการเลือกบริโภค ไดแก  ตัวเอง คิดเปนรอยละ 51.85 
และครอบครัว  คิดเปนรอยละ 48.15 
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ตารางท่ี 22 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามจํานวนเงินเฉล่ียท่ีซ้ือกับกลุมอาย ุ

นอยกวา 20 ป 20-30 ป 31-40 ป 41-50 ป มากกวา 50 ป รวม 
จํานวนเงินเฉลี่ยท่ีซ้ือ 

 
จํานวน 

(รอยละ) 
(46) 

จํานวน 
 (รอยละ) 

(56) 

จํานวน 
 (รอยละ) 

(142) 

จํานวน 
 (รอยละ) 

(107) 

จํานวน 
 (รอยละ) 

(27) 

จํานวน 
 (รอยละ) 

(378) 

ตํ่ากวา 100 บาท 31 34 89 69 22 245 
  (67.39) (60.71) (62.68) (64.49) (81.48) (64.81) 

100 – 200 บาท 8 17 43 34 3 105 
  (17.39) (30.36) (30.28) (31.78) (11.11) (27.78) 

201 – 500 บาท 7 2 9 3 0 21 
  (15.22) (3.57) (6.34) (2.80) (0.00) (5.56) 

มากกวา 500 บาท 0 3 1 1 2 7 
  (0.00) (5.36) (0.70) (0.93) (7.41) (1.85) 

รวม 46 56 142 107 27 378 

  (100.00) (100.00) (100.00) (100.00) (100.00) (100.00) 
 

จากตารางท่ี 22  พบวา ผูตอบแบบสอบถาม กลุมอายุนอยกวา 20 ป  จํานวนเงินเฉล่ียตอ
คร้ังท่ีซ้ือ ตํ่ากวา 100 บาท คิดเปนรอยละ 67.39  จํานวน 100 – 200 บาท คิดเปนรอยละ 17.39  และ
จํานวน 201 – 500 บาท คิดเปนรอยละ 15.22 

กลุมอายุ 20-30 ป จํานวนเงินเฉล่ียตอคร้ังท่ีซ้ือ ตํ่ากวา 100 บาท คิดเปนรอยละ 60.71  
จํานวน 100 – 200 บาท คิดเปนรอยละ 30.36   มากกวา 500 บาท คิดเปนรอยละ 5.36  และจํานวน 
201 – 500 บาท คิดเปนรอยละ 3.57  

กลุมอายุ 31-40 ป จํานวนเงินเฉล่ียตอคร้ังท่ีซ้ือ ตํ่ากวา 100 บาท คิดเปนรอยละ 62.68  
จํานวน 100 – 200 บาท คิดเปนรอยละ 30.28  จํานวน 201 – 500 บาท คิดเปนรอยละ 6.34  และ
มากกวา 500 บาท คิดเปนรอยละ 0.70 

กลุมอายุ  41-50 ป จํานวนเงินเฉล่ียตอคร้ังท่ีซ้ือ  ตํ่ากวา 100 บาท คิดเปนรอยละ 64.49   
จํานวน 100 – 200 บาท  คิดเปนรอยละ 31.78  จํานวน 201 – 500 บาท คิดเปนรอยละ 2.80  และ
มากกวา 500 บาท คิดเปนรอยละ 0.93 

กลุมอายุ มากกวา 50 ป จํานวนเงินเฉล่ียตอคร้ังท่ีซ้ือ ตํ่ากวา 100 บาท คิดเปนรอยละ 81.48  
จํานวน 100 – 200 บาท คิดเปนรอยละ 11.11  และมากกวา 500 บาท คิดเปนรอยละ 7.41 
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ตารางท่ี 23 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามโอกาสในการซ้ือกับกลุมอาย ุ

นอยกวา 20 ป 20-30 ป 31-40 ป 41-50 ป มากกวา 50 ป รวม 
โอกาสในการซ้ือ 

 
จํานวน 

(รอยละ) 
(46) 

จํานวน 
 (รอยละ) 

(56) 

จํานวน 
 (รอยละ) 

(142) 

จํานวน 
 (รอยละ) 

(107) 

จํานวน 
 (รอยละ) 

(27) 

จํานวน 
 (รอยละ) 

(378) 

เทศกาลพิเศษ 13 17 45 40 7 122 
  (28.26) (30.36) (31.69) (37.38) (25.93) (32.28) 

งานเล้ียงสังสรรค 16 25 53 41 9 144 
  (34.78) (44.64) (37.32) (38.32) (33.33) (38.10) 

9 6 33 19 7 74 ชวงลดราคาหรือ 
แถมสินคา  (19.57) (10.71) (23.24) (17.76) (25.93) (19.58) 

8 8 11 7 4 38 มีการโฆษณา 
ท่ีนาสนใจ (17.39) (14.29) (7.75) (6.54) (14.81) (10.05) 

รวม 46 56 142 107 27 378 
  (100.00) (100.00) (100.00) (100.00) (100.00) (100.00) 

 
จากตารางท่ี 23 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม กลุมอายุนอยกวา 20 ป โอกาสท่ีจะซ้ือ

ผลิตภัณฑเนื้อสุกร  คือ มีงานเล้ียงและสังสรรค คิดเปนรอยละ 34.78  เทศกาลพิเศษ คิดเปนรอยละ 
28.26  ชวงลดราคาหรือแถมสินคา  คิดเปนรอยละ 19.57 และมีการโฆษณาที่นาสนใจ คิดเปนรอย
ละ 17.39 

กลุมอายุ 20-30 ป โอกาสท่ีจะซ้ือผลิตภัณฑเนื้อสุกร คือ มีงานเล้ียงและสังสรรค คิดเปน
รอยละ 44.64  เทศกาลพิเศษ คิดเปนรอยละ 30.36  มีการโฆษณาท่ีนาสนใจ คิดเปนรอยละ 14.29 
และชวงลดราคาหรือแถมสินคา  คิดเปนรอยละ 10.71  

กลุมอายุ 31-40 ป โอกาสท่ีจะซ้ือผลิตภัณฑเนื้อสุกร คือ มีงานเล้ียงและสังสรรค คิดเปน
รอยละ 37.32  เทศกาลพิเศษ คิดเปนรอยละ 31.69  ชวงลดราคาหรือแถมสินคา  คิดเปนรอยละ 
23.24   และมีการโฆษณาท่ีนาสนใจ คิดเปนรอยละ 7.75 

กลุมอายุ 41-50 ป โอกาสท่ีจะซ้ือผลิตภัณฑเนื้อสุกร คือ มีงานเล้ียงและสังสรรค คิดเปน
รอยละ 38.32  เทศกาลพิเศษ คิดเปนรอยละ 37.38  ชวงลดราคาหรือแถมสินคา  คิดเปนรอยละ 
17.76  และมีการโฆษณาท่ีนาสนใจ คิดเปนรอยละ  6.54 
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กลุมอายุมากกวา 50 ป โอกาสที่จะซ้ือผลิตภัณฑเนื้อสุกร คือ มีงานเล้ียงและสังสรรค คิด
เปนรอยละ 33.33  เทศกาลพิเศษ และชวงลดราคาหรือแถมสินคา  คิดเปนรอยละ 25.93 และมีการ
โฆษณาท่ีนาสนใจ คิดเปนรอยละ 14.81 

 
ตารางท่ี 24 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระยะเวลาท่ีซ้ือกบักลุมอาย ุ

นอยกวา 20 ป 20-30 ป 31-40 ป 41-50 ป มากกวา 50 ป รวม 
ระยะเวลาท่ีซ้ือ 

 
จํานวน 
(รอยละ) 

(46) 

จํานวน 
 (รอยละ) 

(56) 

จํานวน 
 (รอยละ) 

(142) 

จํานวน 
 (รอยละ) 

(107) 

จํานวน 
 (รอยละ) 

(27) 

จํานวน 
(รอยละ) 

(378) 

นอยกวา 6 เดือน 14 6 7 4 3 34 
  (30.43) (10.71) (4.93) (3.74) (11.11) (8.99) 

6 เดือน -  1 ป 10 6 7 5 2 30 
  (21.74) (10.71) (4.93) (4.67) (7.41) (7.94) 

1 ป 1 วัน – 2 ป 7 4 21 14 3 49 
  (15.22) (7.14) (14.79) (13.08) (11.11) (12.96) 

2  ปข้ึนไป 15 40 107 84 19 265 
  (32.61) (71.43) (75.35) (78.50) (70.37) (70.11) 

รวม 46 56 142 107 27 378 

  (100.00)  (100.00)  (100.00)  (100.00)  ( 100.00) (100.00) 
 

จากตารางท่ี 24  พบวา ผูตอบแบบสอบถาม กลุมอายุนอยกวา 20 ป มีระยะเวลาการบริโภค
ผลิตภัณฑเนื้อสุกร  2 ป ข้ึนไป คิดเปนรอยละ 32.61 ระยะเวลา นอยกวา 6 เดือน คิดเปนรอยละ 
30.43  ระยะเวลา  6 เดือน – 1 ป คิดเปนรอยละ 21.74  และระยะเวลา  1 ป 1 วัน – 2 ป คิดเปนรอย
ละ 15.22  

กลุมอายุ 20-30ป มีระยะเวลาการบริโภคผลิตภัณฑเนื้อสุกร  2 ป ข้ึนไป คิดเปนรอยละ 
71.43  มีระยะเวลาการบริโภคผลิตภัณฑเนื้อสุกร ระยะเวลา 6 เดือน – 1 ป  คิดเปนรอยละ 10.71  
ระยะเวลานอยกวา 6 เดือน คิดเปนรอยละ 10.71  และระยะเวลา  1 ป 1 วัน – 2 ป คิดเปนรอยละ 
7.14   
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กลุมอายุ 31-40 ป มีระยะเวลาการบริโภคผลิตภัณฑเนื้อสุกร ระยะเวลา  2 ป ข้ึนไป คิดเปน
รอยละ 75.35  ระยะเวลา 1 ป 1 วัน – 2 ป  คิดเปนรอยละ 14.79  ระยะเวลา  6 เดือน – 1 ป คิดเปน
รอยละ 4.93  และระยะเวลานอยกวา 6 เดือน คิดเปนรอยละ 4.93   

กลุมอายุ 41-50 ป มีระยะเวลาการบริโภคผลิตภัณฑเนื้อสุกร ระยะเวลา  2 ป ข้ึนไป คิดเปน
รอยละ 78.50  ระยะเวลา 1 ป 1 วัน – 2 ป คิดเปนรอยละ 13.08 ระยะเวลา  6 เดือน – 1 ป คิดเปนรอย
ละ 4.67   และระยะเวลานอยกวา 6 เดือน คิดเปนรอยละ 3.74   

กลุมอายุมากกวา 50 ป มีระยะเวลา 2 ป ข้ึนไป คิดเปนรอยละ 70.37  ระยะเวลาการบริโภค
ผลิตภัณฑเนื้อสุกร นอยกวา 6 เดือน และระยะเวลา  1 ป 1 วัน – 2 ป คิดเปนรอยละ 11.11  และ
ระยะเวลา  6 เดือน – 1 ป คิดเปนรอยละ 7.41   

 
ตารางท่ี 25 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามความถ่ีในการซ้ือกับกลุมอาย ุ

นอยกวา 20 ป 20-30 ป 31-40 ป 41-50 ป มากกวา 50 ป รวม 
ความถ่ีการซ้ือ 
ตอสัปดาห 

จํานวน 
(รอยละ) 

(46) 

จํานวน 
 (รอยละ) 

(56) 

จํานวน 
 (รอยละ) 

(142) 

จํานวน 
 (รอยละ) 

(107) 

จํานวน 
 (รอยละ) 

(27) 

จํานวน 
 (รอยละ) 

(378) 

นอยกวา 1 คร้ัง 11 3 6 5 3 218 
  (23.91) (5.36) (4.23) (4.67) (11.11) (57.67) 

1 คร้ัง 8 11 13 4 1 149 
  (17.39) (19.64) (9.15) (3.74) (3.70) (39.42) 

2 คร้ัง 15 16 73 42 8 45 
  (32.61) (28.57) (51.41) (39.25) (29.63) (11.90) 

3 คร้ัง 10 21 45 43 15 38 
  (21.74) (37.50) (31.69) (40.19) (55.56) (10.05) 

ซ้ือทุกวัน 2 5 5 13 0 66 
  (4.35) (8.93) (3.52) (12.15) (0.00) (17.46) 

รวม 46 56 142 107 27 378 

  (100.00) (100.00) (100.00) (100.00) (100.00) (100.00) 
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จากตารางท่ี 25  พบวา ผูตอบแบบสอบถาม กลุมอายุนอยกวา 20 ป ซ้ือผลิตภัณฑเนื้อสุกร
ความถ่ี 2 คร้ัง ตอสัปดาห  คิดเปนรอยละ 32.61 ความถ่ีนอยกวา 1 คร้ัง ตอสัปดาห  คิดเปนรอยละ 
23.91 ความถ่ี 3 ครั้ง ตอสัปดาห  คิดเปนรอยละ 21.74 ความถ่ี 1 คร้ัง ตอสัปดาห คิดเปนรอยละ 
17.39  และซ้ือทุกวันคิดเปนรอยละ 4.35   

กลุมอายุ 20-30 ป ซ้ือผลิตภัณฑเนื้อสุกร ความถ่ี 3 คร้ัง ตอสัปดาห  คิดเปนรอยละ  37.50  
ความถ่ี  2 คร้ัง ตอสัปดาห คิดเปนรอยละ 28.57 ความถ่ี 1 คร้ัง ตอสัปดาห  คิดเปนรอยละ 19.64 ซ้ือ
ทุกวันคิดเปนรอยละ  8.93 และความถ่ีนอยกวา 1 คร้ัง ตอสัปดาห  คิดเปนรอยละ 5.36   

กลุมอายุ 31-40 ป ซ้ือผลิตภัณฑเนื้อสุกรความถ่ี 2 คร้ัง ตอสัปดาห คิดเปนรอยละ 51.41 
ความถ่ี 3 คร้ัง ตอสัปดาห  คิดเปนรอยละ 31.69  ความถ่ี  1 คร้ัง ตอสัปดาห  คิดเปนรอยละ 9.15 
ความถ่ีนอยกวา 1 คร้ัง ตอสัปดาห  คิดเปนรอยละ  4.23  และซ้ือทุกวันคิดเปนรอยละ 3.52   

กลุมอายุ  41-50 ซ้ือผลิตภัณฑเนื้อสุกรความถ่ี  3 คร้ัง ตอสัปดาห คิดเปนรอยละ 40.19 
ความถ่ี  2 คร้ัง ตอสัปดาห  คิดเปนรอยละ 39.25  ซ้ือทุกวันคิดเปนรอยละ 12.15  ความถ่ีนอยกวา 1 
คร้ัง ตอสัปดาห  คิดเปนรอยละ 4.67  และความถ่ี 1 คร้ัง ตอสัปดาห  คิดเปนรอยละ 3.74   

กลุมอายุมากกวา 50 ป ซ้ือผลิตภัณฑเนื้อสุกรความถ่ี 3 คร้ัง ตอสัปดาห  คิดเปนรอยละ 
55.56  ความถ่ี  2 คร้ัง ตอสัปดาห  คิดเปนรอยละ  29.63 ความถ่ีนอยกวา 1 คร้ัง ตอสัปดาห  คิดเปน
รอยละ 11.11 และความถ่ี 1 คร้ัง ตอสัปดาห  คิดเปนรอยละ 3.70 
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ตารางท่ี 26 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามสถานท่ีซ้ือกับกลุมอาย ุ

นอยกวา 20 ป 20-30 ป 31-40 ป 41-50 ป มากกวา 50 ป รวม 
สถานท่ีซ้ือ 

 
จํานวน 
(รอยละ) 

(46) 

จํานวน 
(รอยละ) 

(56) 

จํานวน 
(รอยละ) 

(142) 

จํานวน 
(รอยละ) 

(107) 

จํานวน 
(รอยละ) 

(27) 

จํานวน  
(รอยละ) 

(378) 

ตลาดสด 25 37 95 77 17 251 

  (54.35) (66.07) (66.90) (71.96) (62.96) (66.40)  

6 6 3 4 2 21 ผูแทนจําหนาย 
ในพื้นท่ี  (13.04) (10.71) (2.11) (3.74) (7.41)  (5.56) 

หางสรรพสินคา 25 31 62 39 6 163 

  (54.35) (55.36) (43.66) (36.45) (22.22)  (43.12) 

9 8 13 9 4 43 รานสะดวกซ้ือ 
  (19.57) (14.29) (9.15) (8.41) (14.81)  (11.38) 

1 6 15 9 3 34 รานขายของชํา 

(2.17) (10.71) (10.56) (8.41) (11.11)  (8.99) 

หมายเหตุ : ผูตอบแบบสอบถามสามารถเลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ  
 

จากตารางท่ี 26 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม กลุมอายุนอยกวา 20 ป ซ้ือจาก ตลาดสด และ
หางสรรพสินคา คิดเปนรอยละ  54.35  รานสะดวกซ้ือ คิดเปนรอยละ 19.57  ซ้ือจากผูแทนจําหนาย
ในพื้นท่ี  คิดเปนรอยละ 13.04  และรานขายของชํา คิดเปนรอยละ 2.17  

กลุมอายุ 20-30 ป ซ้ือจากตลาดสด คิดเปนรอยละ 66.07  หางสรรพสินคา คิดเปนรอยละ  
55.36  รานสะดวกซ้ือ คิดเปนรอยละ 14.29  ผูแทนจําหนายในพื้นท่ี และรานขายของชํา คิดเปนรอย
ละ  10.71   

กลุมอายุ 31-40 ป ซ้ือจากตลาดสด คิดเปนรอยละ 66.90 หางสรรพสินคา คิดเปนรอยละ 
43.66  ซ้ือจากรานขายของชํา คิดเปนรอยละ 10.56  รานสะดวกซ้ือ คิดเปนรอยละ 9.15  และผูแทน
จําหนายในพื้นท่ี  คิดเปนรอยละ 2.11 

กลุมอายุ  41-50 ซ้ือจากตลาดสด คิดเปนรอยละ 71.96  หางสรรพสินคา คิดเปนรอยละ 
36.45  รานสะดวกซ้ือ และรานขายของชํา คิดเปนรอยละ 8.41  และผูแทนจําหนายในพื้นท่ี  คิดเปน
รอยละ 3.74 
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กลุมมากกวา 50  ป  ซ้ือจากตลาดสด คิดเปนรอยละ 62.96  หางสรรพสินคา คิดเปนรอยละ 
22.22 รานสะดวกซ้ือ คิดเปนรอยละ 14.81 รานขายของชํา คิดเปนรอยละ 11.11 และผูแทนจําหนาย
ในพื้นท่ี  คิดเปนรอยละ 7.41  

 
 ตอนท่ี 2 ขอมูลเกี่ยวกับปจจยัท่ีมีผลตอการตัดสินใจบริโภคผลิตภัณฑเนื้อสุกร (ตารางท่ี 27 
ถึงตารางท่ี  44) 
 
ตารางท่ี 27 คาเฉล่ียและระดับความสําคัญของปจจัยสวนประสมทางการตลาดตอการตัดสินใจ
บริโภคผลิตภัณฑเนื้อสุกร 

ปจจัยสวนประสม 
ทางการตลาด 

คาเฉล่ีย ระดับความสําคัญ 

1. ดานผลิตภณัฑ 4.11 มาก 
2. ดานราคา 3.90 มาก 
3. ดานการจดัจําหนาย 3.78 มาก 
4. ดานการสงเสริมการตลาด 3.64 มาก 

คาเฉล่ียรวม 3.85 มาก 

 
จากตารางท่ี 27 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปจจัยสวนประสมทาง

การตลาด ในระดับมาก มีคาเฉล่ีย 3.85โดยผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมาก ตอ
ปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานผลิตภัณฑ รองลงมาคือดานราคา ดานการจัดจําหนาย และดาน
การสงเสริมการตลาด  
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ตารางท่ี 28  จํานวน รอยละ คาเฉล่ียและระดับความสําคัญของปจจัยสวนประสมทางการตลาด ดาน
ผลิตภัณฑตอการตัดสินใจบริโภคผลิตภัณฑเนื้อสุกร 

ระดับความสําคัญ 
ปจจัยดานผลิตภัณฑ มาก

ท่ีสุด 
มาก 

ปาน
กลาง 

นอย 
นอย
ท่ีสุด 

รวม คาเฉล่ีย 
แปล
ผล 

3.93 มาก ตราสินคามีช่ือเสียง เปนท่ีรูจกั 73 
(19.3) 

219 
(57.9) 

77 
(20.4) 

5 
(1.3) 

4 
(1.1) 

378 
(100)      

4.24 มาก สินคามีคุณภาพนาเช่ือถือ  
ไมมีสารอันตราย 

173 
(45.8) 

132 
(34.9) 

66 
(17.5) 

4 
(1.1) 

3 
(0.8) 

378 
(100)      

3.56 มาก บรรจุภัณฑสวยงาม 
  

64 
(16.9) 

109 
(28.8) 

188 
(49.7) 

10 
(2.6) 

7 
(1.9) 

378 
(100)      

4.37 มาก รสชาติ 
  

219 
(57.9) 

92 
(24.3) 

58 
(15.3) 

7 
(1.9) 

2 
(0.5) 

378 
(100)      

3.59 มาก สีของผลิตภัณฑ 
  

84 
(22.2) 

101 
(26.7) 

159 
(42.1) 

22 
(5.8) 

12 
(3.2) 

378 
(100)      

ความสดและสะอาด 
  

245 
(64.8) 

78 
(20.6) 

42 
(11.1) 

8 
(2.1) 

5 
(1.3) 

378 
(100) 

4.46 มาก 
ท่ีสุด 

สะดวกตอการบริโภค 
  

163 
(43.1) 

152 
(40.2) 

47 
(12.4) 

11 
(2.9) 

5 
(1.3) 

378 
(100) 

4.21 มาก 

มีหลายขนาดใหเลือก 
  

78 
(20.6) 

204 
(54) 

74 
(19.6) 

14 
(3.7) 

8 
(2.1) 

378 
(100) 

3.87 มาก 

มีคุณคาทางอาหาร 
  

243 
(64.3) 

80 
(21.2) 

42 
(11.1) 

11 
(2.9) 

2 
(0.5) 

378 
(100) 

4.46 มาก 
ท่ีสุด 

มีตรารับรองมาตรฐาน 
อาหารและยา(อย.) 

209 
(55.3) 

113 
(29.9) 

40 
(10.6) 

13 
(3.4) 

3 
(0.8) 

378 
(100) 

4.35 มาก 

มีวันผลิตและวันหมดอาย ุ
  

182 
(48.1) 

133 
(35.2) 

45 
(11.9) 

8 
(2.1) 

10 
(2.6) 

378 
(100) 

4.24 มาก 

คาเฉล่ียรวม 4.11 มาก 
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 จากตารางท่ี 28 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปจจัยดานผลิตภัณฑโดยรวม 
ในระดับมาก มีคาเฉล่ีย 4.11 ซ่ึงในปจจัยยอยดานผลิตภัณฑ พบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถาม
ใหความสําคัญในระดับมากท่ีสุด คือ ความสดแสะอาด (4.46) มีคุณคาทางอาหาร (4.46) ให
ความสําคัญในระดับมาก เรียงตามลําดับไดแก  รสชาติ (4.37) มีตรารับรองมาตรฐานอาหารและยา 
(4.35) มีวันผลิตและวันหมดอายุ (4.24) สินคามีคุณภาพนาเช่ือถือ ไมมีสารอันตราย (4.24) สะดวก
ตอการบริโภค (4.21) ตราสินคามีช่ือเสียง เปนท่ีรูจัก (3.93) มีหลายขนาดใหเลือก (3.87) สีของ
ผลิตภัณฑ (3.59) บรรจุภัณฑสวยงาม (3.56)  
 
ตารางท่ี 29 จํานวน รอยละ คาเฉล่ียและระดับความสําคัญของปจจัยสวนประสมทางการตลาด ดาน
ราคาตอการตัดสินใจบริโภคผลิตภัณฑเนื้อสุกร 

ระดับความสําคัญ 
ปจจัยดานราคา 

มากท่ีสุด มาก 
ปาน
กลาง 

นอย 
นอย
ท่ีสุด 

รวม คาเฉล่ีย 
แปล
ผล 

ราคาเหมาะสมกับ
ปริมาณ 

139 
(36.8) 

185 
(48.9) 

43 
(11.4) 

8 
(2.1) 

3 
(0.8) 

378 
(100) 

4.19 มาก 

378 ราคาเหมาะสมกับ
คุณภาพ 

142 
(37.6) 

172 
(45.5) 

51 
(13.5) 

11 
(2.9) 

2 
(0.5) (100) 

4.17 
  

มาก 
  

มีปายติดราคาไวชัดเจน 82 
(21.7) 

120 
(31.7) 

158 
(41.8) 

15 
(4.0) 

3 
(0.8) 

378 
(100) 

3.70 มาก 

65 114 180 17 2 378 3.59 มาก ราคาถูกเม่ือเทียบกับ  
ตราสินคาอ่ืน (17.2) (30.2) (47.6) (4.5) (0.5) (100)     
ราคามีความแนนอนไม
เปล่ียนแปลง 

87 
(23.0) 

190 
(50.3) 

83 
(22.0) 

9 
(2.4) 

9 
(2.4) 

378 
(100) 

3.89 มาก 

คาเฉล่ียรวม 3.90  มาก  

 
จากตารางท่ี 29 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปจจัยดานราคาโดยรวม ใน

ระดับมาก มีคาเฉล่ีย 3.90 ซ่ึงในปจจัยยอยดานราคา พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญใน
ระดับมากตอปจจัยยอยดานราคาทุกปจจัยเรียงตามลําดับไดดังนี้ ราคาเหมาะสมกับปริมาณ (4.19) 
ราคาเหมาะสมกับคุณภาพ (4.17) ราคามีความแนนอนไมเปล่ียนแปลง (3.89) มีปายติดราคาไว
ชัดเจน (3.70) และราคาถูกเม่ือเทียบกับตราสินคาอ่ืน (3.59) 



 
 
 

 
43 

ตารางท่ี 30 จํานวน รอยละ คาเฉล่ียและระดับความสําคัญของปจจัยสวนประสมทางการตลาด ดาน
การจัดจําหนายตอการตัดสินใจบริโภคผลิตภัณฑเนื้อสุกร 

ระดับความสําคัญ 
ปจจัยดานการจัดจําหนาย มาก

ท่ีสุด 
มาก 

ปาน
กลาง 

นอย 
นอย
ท่ีสุด 

รวม คาเฉล่ีย 
แปล
ผล 

สามารถเลือกสินคาไดดวย 92 237 41 5 3 378 4.08 มาก 
 ตนเอง (24.3) (62.7) (10.8) (1.3) (0.8) (100)     
ไดรับสินคาเร็วเม่ือทําการ 69 229 72 5 3 378 3.94 มาก 
 ส่ังซ้ือ (18.3) (60.6) (19.0) (1.3) (0.8) (100)     
สะดวกในการชําระเงิน 48 118 201 7 4 378 3.53 มาก 
  (12.7) (31.2) (53.2) (1.9) (1.1) (100)     
มีบริการจัดสงสินคาถึงบาน 50 89 198 24 17 378 3.35 ปาน 
  (13.2) (23.5) (52.4) (6.3) (4.5) (100)   กลาง  
สะดวกในการหาซ้ือสินคา 135 137 95 7 4 378 4.04 มาก 
  (35.7) (36.2) (25.1) (1.9) (1.1) 100     

คาเฉล่ียรวม 3.78  มาก  

 
จากตารางท่ี 30 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปจจัยดานการจัดจําหนาย

โดยรวมในระดับมาก มีคาเฉล่ีย 3.78 ซ่ึงในปจจัยยอยดานการจัดจําหนาย พบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบ
แบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมาก เรียงตามลําดับ คือ สามารถเลือกสินคาไดดวยตนเอง 
(4.08) สะดวกในการหาซ้ือสินคา (4.04) ไดรับสินคาเร็วเม่ือทําการส่ังซ้ือ (3.94) สะดวกในการชําระ
เงิน (3.53) ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับปานกลางคือ มีบริการจัดสง
สินคาถึงบาน (3.35) 
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ตารางท่ี 31 จํานวน รอยละ คาเฉล่ียและระดับความสําคัญของปจจัยสวนประสมทางการตลาด ดาน
การสงเสริมการตลาดตอการตัดสินใจบริโภคผลิตภัณฑเนื้อสุกร  

ระดับความสําคัญ 
ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด มาก

ท่ีสุด 
มาก 

ปาน
กลาง 

นอย 
นอย
ท่ีสุด 

รวม คาเฉล่ีย 
แปล
ผล 

แคตตาล็อคมีความนาสนใจ 43 184 128 14 9 378 3.63 มาก 
  (11.4) (48.7) (33.9) (3.7) (2.4) (100)     
มีการโฆษณาทางส่ือตางๆ 57 173 122 17 9 378 3.67 มาก 
  (15.1) (45.8) (32.3) (4.5) (2.4) (100)     
มีการแจกสินคาทดลอง 101 134 94 33 16 378 3.72 มาก 
  (26.7) (35.4) (24.9) (8.7) (4.2) (100)     
มีการลดราคามีของแถม 109 137 78 36 18 378 3.75 มาก 
  (28.8) (36.2) (20.6) (9.5) (4.8) (100)     
มีการอุนสินคาพรอมบริโภค 

  
96 

(25.4) 
103 

(27.2) 
134 

(35.4) 
27 

(7.1) 
18 

(4.8) 
378 

(100) 
3.61 

  
มาก 

  

มีบริการจัดชุดของขวัญตาม
เทศกาล 

53 
(14.0) 

78 
(20.6) 

168 
(44.4) 

62 
(16.4) 

17 
(4.5) 

378 
(100) 

3.23 
 

ปาน
กลาง 

ผูจําหนายมีความรูเกี่ยวกับ
ผลิตภัณฑเปนอยางด ี

100 
(26.5) 

188 
(49.7) 

62 
(16.4) 

19 
(5.0) 

9 
(2.4) 

378 
(100) 

3.93 
 

มาก 

การแสดงสินคา ณ จุดขาย มี 116 183 55 15 9 378 4.01 มาก 

ความนาสนใจ (30.7) (48.4) (14.6) (4.0) (2.4) (100)   

มีกิจกรรมชวยเหลือสังคม 57 104 127 71 19 378 3.29 ปาน 
  (15.1) (27.5) (33.6) (18.8) (5.0) (100)    กลาง 

คาเฉล่ียรวม  3.64 มาก  

  
จากตารางท่ี 31 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปจจัยดานการสงเสริม

การตลาดโดยรวมในระดับมาก มีคาเฉล่ีย 3.64 ซ่ึงในปจจัยยอยดานการสงเสริมการตลาดพบวา 
ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมากเรียงตามลําดับ คือ การแสดงสินคา ณ 
จุดขายมีความนาสนใจ (4.01) ผูจําหนายมีความรูเกี่ยวกับผลิตภัณฑเปนอยางดี (3.93) มีการลดราคา
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มีของแถม (3.75) มีการแจกสินคาทดลอง (3.72)  มีการโฆษณาทางส่ือตางๆ (3.67)แคตตาล็อคมี
ความนาสนใจ (3.63) และ มีการอุนสินคาพรอมบริโภค  (3.61) ใหความสําคัญในระดับปานกลาง 
ตอปจจัยยอยดานมีกิจกรรมชวยเหลือสังคม (3.29)  และมีบริการจัดชุดของขวัญตามเทศกาล (3.23)   
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ตารางท่ี 32  คาเฉล่ียและระดับความสําคัญของปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานผลิตภัณฑท่ีมีผล
ตอการตัดสินใจบริโภคผลิตภัณฑเนื้อสุกรจําแนกตามกลุมอายุ 

ระดับความสําคัญ 
ปจจัยสวนประสม 
ทางการตลาด 
ดานผลิตภัณฑ 

นอยกวา 20 ป 
คาเฉลีย่ 
แปลผล 

20-30 ป 
คาเฉลีย่ 
แปลผล 

31-40 ป 
คาเฉลีย่ 
แปลผล 

41-50 ป 
คาเฉลีย่ 
แปลผล 

มากกวา50ป 
คาเฉลีย่ 
แปลผล 

 
คาเฉลีย่ 
แปลผล 

3.93 3.79 3.94 4.01 3.85 3.93 ตราสินคามีช่ือเสียง  
เปนท่ีรูจัก มาก มาก มาก มาก มาก มาก 
สินคามีคุณภาพนาเช่ือ 
ถือไมมีสารอันตราย 

4.17 
มาก 

4.14 
มาก 

4.29 
มาก 

4.35 
มาก 

3.81 
มาก 

4.24 
มาก 

3.55 บรรจุภัณฑสวยงาม 3.78 
มาก 

3.39 
ปานกลาง มาก 

3.52 
มาก 

3.78 
มาก 

3.56 
มาก 

รสชาติ 4.13 4.20 4.50 4.50 3.96 4.37 
 มาก มาก มากท่ีสุด มากท่ีสุด มาก มาก 
สีของผลิตภัณฑ 3.70 3.41 3.61 3.64 3.48 3.59 
 มาก ปานกลาง มาก มาก ปานกลาง มาก 
ความสดและสะอาด 4.20 4.43 4.60 4.56 3.78 4.46 
 มาก มาก มากท่ีสุด มากท่ีสุด มาก มาก 

4.13 4.41 4.27 3.52 4.21 สะดวกตอการบริโภค 3.96 
มาก มาก มาก มาก มาก มาก 
3.96 3.59 3.97 3.97 3.41 3.87 มีหลายขนาดใหเลือก 
มาก มาก มาก มาก ปานกลาง มาก 

มีคุณคาทางอาหาร 4.24 4.30 4.62 4.54 3.96 4.46 
 มาก มาก มากท่ีสุด มากท่ีสุด มาก มาก 
มีตรารับรองมาตรฐาน 
อาหารและยา 

4.04 
มาก 

4.41 
มาก 

4.42 
มาก 

4.50 
มากท่ีสุด 

3.85 
มาก 

4.35 
มาก 

มีวันผลิตและวนัหมดอาย ุ
 

3.93 
มาก 

4.21 
มาก 

4.37 
มาก 

4.29 
มาก 

3.93 
มาก 

4.24 
มาก 

คาเฉลีย่รวม 4.00 4.00 4.21 4.20 3.76 4.11 
แปลผล มาก มาก มาก มาก มาก มาก 
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 จากตารางท่ี 32  พบวา  กลุมอายุนอยกวา  20  ป ใหความสําคัญกับปจจัยสวนประสมทาง
การตลาดดานผลิตภัณฑในระดับมากทุกปจจัย คาเฉล่ีย 4.00 โดยมีปจจัยยอยท่ีมีความสําคัญใน
ระดับมากเรียงตามลําดับ คือ  มีคุณคาทางอาหาร (4.24) ความสดแสะอาด (4.20) สินคามีคุณภาพ
นาเช่ือถือ ไมมีสารอันตราย (4.17) รสชาติ (4.13) มีตรารับรองมาตรฐานอาหารและยา (4.04) 
สะดวกตอการบริโภค (3.96) มีหลายขนาดใหเลือก (3.96) ตราสินคามีช่ือเสียง เปนท่ีรูจัก (3.93) มี
วันผลิตและวันหมดอายุ (3.93) บรรจุภัณฑสวยงาม (3.78) และสีของผลิตภัณฑ (3.70)  
 กลุมอายุ  20 - 30 ป ใหความสําคัญกับปจจัยสวนประสมการทางตลาดดานผลิตภัณฑใน
ระดับมาก คาเฉล่ีย 4.00  โดยมีปจจัยยอยท่ีมีความสําคัญในระดับมากเรียงตามลําดับ คือ  ความสด
แสะอาด (4.43) มีตรารับรองมาตรฐานอาหารและยา (4.41) มีคุณคาทางอาหาร (4.30) มีวันผลิตและ
วันหมดอายุ (4.21) รสชาติ (4.20) สินคามีคุณภาพนาเช่ือถือ ไมมีสารอันตราย (4.14) สะดวกตอการ
บริโภค (4.13) ตราสินคามีช่ือเสียง เปนท่ีรูจัก (3.79) มีหลายขนาดใหเลือก (3.59) มีปจจัยยอยท่ีมี
ระดับคาเฉล่ียระดับปานกลาง คือ  สีของผลิตภัณฑ (3.41)  และบรรจุภัณฑสวยงาม (3.39) 
 กลุมอายุ 31-40  ป ใหความสําคัญกับปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานผลิตภัณฑใน
ระดับมาก คาเฉล่ีย  4.21  โดยมีปจจัยยอยท่ีมีความสําคัญในระดับมากท่ีสุดคือ มีคุณคาทางอาหาร 
(4.62) ความสดแสะอาด (4.60) และรสชาติ (4.50) ปจจัยยอยท่ีมีความสําคัญในระดับมากเรียง
ตามลําดับ คือ มีตรารับรองมาตรฐานอาหารและยา (4.42)สะดวกตอการบริโภค (4.41) มีวันผลิต
และวันหมดอายุ (4.37) สินคามีคุณภาพนาเช่ือถือ ไมมีสารอันตราย (4.29) มีหลายขนาดใหเลือก 
(3.97) ตราสินคามีช่ือเสียง เปนท่ีรูจัก (3.94) สีของผลิตภัณฑ (3.61) และบรรจุภัณฑสวยงาม (3.55)  
 กลุมอายุ 41-50  ป ใหความสําคัญกับปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานผลิตภัณฑใน
ระดับมาก คาเฉล่ีย  4.20  โดยมีปจจัยยอยท่ีมีความสําคัญในระดับมากท่ีสุด คือ ความสดแสะอาด 
(4.56) มีคุณคาทางอาหาร (4.54) รสชาติ (4.50) มีตรารับรองมาตรฐานอาหารและยา (4.50) ปจจัย
ยอยท่ีมีความสําคัญในระดับมากเรียงตามลําดับ คือ สินคามีคุณภาพนาเช่ือถือ ไมมีสารอันตราย 
(4.35) มีวันผลิตและวันหมดอายุ (4.29) สะดวกตอการบริโภค (4.27) ตราสินคามีช่ือเสียง เปนท่ีรูจัก 
(4.01) มีหลายขนาดใหเลือก (3.97) สีของผลิตภัณฑ (3.64) และบรรจุภัณฑสวยงาม (3.52) 
 กลุมอายุมากกวา 50  ปข้ึนไป ใหความสําคัญกับปจจัยสวนประสมทางการตลาดดาน
ผลิตภัณฑในระดับมาก คาเฉล่ีย  3.76  โดยมีปจจัยยอยท่ีมีความสําคัญในระดับมากเรียงตามลําดับ 
คือ  รสชาติ (3.96) มีคุณคาทางอาหาร (3.96) มีวันผลิตและวันหมดอายุ (3.93) ตราสินคามีช่ือเสียง 
เปนท่ีรูจัก (3.85) มีตรารับรองมาตรฐานอาหารและยา (3.85) สินคามีคุณภาพนาเช่ือถือ ไมมีสาร
อันตราย (3.81) และบรรจุภัณฑสวยงาม (3.78) ความสดแสะอาด (3.78) สะดวกตอการบริโภค 
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(3.52) มีปจจัยยอยท่ีมีระดับคาเฉล่ียระดับปานกลาง คือ  สีของผลิตภัณฑ (3.48)  และมีหลายขนาด
ใหเลือก (3.41) 

 
ตารางท่ี 33  คาเฉล่ียและระดับความสําคัญของปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานราคาท่ีมีผลตอ
การตัดสินใจบริโภคผลิตภัณฑเนื้อสุกรจําแนกตามกลุมอายุ 

ระดับความสําคัญ 

นอยกวา 
20 ป 

20-30 ป 
 

31-40 ป 
 

41-50 ป 
 

มากกวา 
50  ป 

 
 

ปจจัยสวนประสมทางการตลาด 
ดานราคา 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

ราคาเหมาะสมกับปริมาณ 4.11 3.88 4.30 4.33 3.85 4.19 
  มาก มาก มาก มาก มาก มาก 
ราคาเหมาะสมกับคุณภาพ 4.02 3.95 4.28 4.26 3.89 4.17 
  มาก มาก มาก มาก มาก มาก 
มีปายราคาติดไวชัดเจน 4.02 3.55 3.67 3.61 3.93 3.70 
  มาก มาก มาก มาก มาก มาก 
ราคาถูกเม่ือเทียบกับตราสินคาอ่ืน 3.87 3.48 3.55 3.59 3.56 3.59 
  มาก มาก มาก มาก มาก มาก 
ราคามีความแนนอน ไมเปล่ียนแปลง 3.78 3.80 3.89 3.99 3.85 3.89 
  มาก มาก มาก มาก มาก มาก 

คาเฉล่ียรวม 3.96 3.73 3.94 3.96 3.81 3.91 
แปลผล มาก มาก มาก มาก มาก มาก 

 
 จากตารางท่ี   33   พบวา   กลุมอายุนอยกวา  20  ป  ใหความสําคัญกับปจจัยสวนประสม
ทางการตลาดดานราคาในระดับมากทุกปจจัย คาเฉล่ีย  3.96 เรียงตามลําดับไดดังนี้ ราคาเหมาะสม
กับปริมาณ (4.11) ราคาเหมาะสมกับคุณภาพ (4.02) มีปายราคาติดไวชัดเจน (4.02) ราคาถูกเม่ือ
เทียบกับตราสินคาอ่ืน (3.87) ราคามีความแนนอน ไมเปล่ียนแปลง (3.78) 
 กลุมอายุ  20  - 30 ป ใหความสําคัญกับปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานราคาในระดับ
มากทุกปจจัย คาเฉล่ีย  3.73 เรียงตามลําดับไดดังนี้ ราคาเหมาะสมกับคุณภาพ (3.95) ราคาเหมาะสม
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กับปริมาณ (3.88) ราคามีความแนนอน ไมเปล่ียนแปลง (3.80) มีปายราคาติดไวชัดเจน (3.55) และ
ราคาถูกเม่ือเทียบกับตราสินคาอ่ืน (3.48)  
 กลุมอายุ  31 - 40 ป ใหความสําคัญกับปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานราคาในระดับ
มาก ทุกปจจัย คาเฉล่ีย  3.94 เรียงตามลําดับไดดังนี้ ราคาเหมาะสมกับปริมาณ (4.30) ราคาเหมาะสม
กับคุณภาพ (4.28) ราคามีความแนนอน ไมเปล่ียนแปลง (3.89) มีปายราคาติดไวชัดเจน (3.67) และ
ราคาถูกเม่ือเทียบกับตราสินคาอ่ืน (3.55)  
 กลุมอายุ 41 - 50 ป ใหความสําคัญกับปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานราคาในระดับ
มาก ทุกปจจัย คาเฉล่ีย 3.96 เรียงตามลําดับไดดังนี้ ราคาเหมาะสมกับปริมาณ (4.33) ราคาเหมาะสม
กับคุณภาพ (4.26) ราคามีความแนนอน ไมเปล่ียนแปลง (3.99) มีปายราคาติดไวชัดเจน (3.61) และ
ราคาถูกเม่ือเทียบกับตราสินคาอ่ืน (3.59)   
 กลุมอายุมากกวา  50 ป ใหความสําคัญกับปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานราคาใน
ระดับมากทุกปจจัย คาเฉล่ีย 3.81  เรียงตามลําดับไดดังนี้ ราคาเหมาะสมกับปริมาณ (3.85) ราคา
เหมาะสมกับคุณภาพ (3.89) มีปายราคาติดไวชัดเจน (3.93) ราคาถูกเม่ือเทียบกับตราสินคาอ่ืน 
(3.56) และราคามีความแนนอน ไมเปล่ียนแปลง (3.85) 
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ตารางท่ี 34  คาเฉล่ียและระดับความสําคัญของปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานการจัดจําหนาย
ท่ีมีผลตอการตัดสินใจบริโภคผลิตภัณฑเนื้อสุกรจําแนกตามกลุมอายุ 

ระดับความสําคัญ 

นอยกวา 
20 ป 

20-30 ป 
 

31-40 ป 
 

41-50 ป 
 

มากกวา 
50  ป 

 
 

ปจจัยสวนประสม 
ทางการตลาด 

ดานการจัดจําหนาย คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

สามารถเลือกสินคาได
ดวยตนเอง 

4.02 
มาก 

3.96 
มาก 

4.11 
มาก 

4.18 
มาก 

3.93 
มาก 

4.08 
มาก 

ไดรับสินคาเร็วเม่ือทําการ
ส่ังซ้ือ 

3.85 
มาก 

3.68 
มาก 

3.96 
มาก 

4.04 
มาก 

4.19 
มาก 

3.94 
มาก 

สะดวกในการชําระเงิน 3.80 
มาก 

3.48 
ปานกลาง 

3.42 
ปานกลาง 

3.50 
มาก 

3.81 
มาก 

3.53 
มาก 

มีบริการจัดสงสินคาถึง
บาน 

3.70 
มาก 

2.95 
ปานกลาง 

3.32 
ปานกลาง 

3.36 
ปานกลาง 

3.70 
มาก 

3.35 
ปานกลาง 

สะดวกในการหาซ้ือ
สินคา 

3.85 
มาก 

4.07 
มาก 

4.11 
มาก 

4.09 
มาก 

3.67 
มาก 

4.04 
มาก 

คาเฉล่ียรวม 
แปลผล 

3.84 
มาก 

3.63 
มาก 

3.78 
มาก 

3.83 
มาก 

3.86 
มาก 

3.79 
มาก 

 
 จากตารางท่ี  34  พบวา กลุมอายุนอยกวา  20  ป ใหความสําคัญกับปจจัยสวนประสมทาง
การตลาดดานการจัดจําหนายในระดับมากทุกปจจัย คาเฉล่ีย 3.84 เรียงตามลําดับไดดังนี้ สามารถ
เลือกสินคาไดดวยตนเอง (4.02) ไดรับสินคาเร็วเม่ือทําการส่ังซ้ือ (3.85) สะดวกในการชําระเงิน 
(3.85) มีบริการจัดสงสินคาถึงบาน (3.70) และสะดวกในการหาซ้ือสินคา (3.85) 
 กลุมอายุ  20 - 30 ป ใหความสําคัญกับปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานการจัดจําหนาย
ในระดับมาก คาเฉล่ีย  3.63 โดยมีปจจัยยอยท่ีมีความสําคัญระดับมาก คือ สะดวกในการหาซ้ือ
สินคา (4.07) สามารถเลือกสินคาไดดวยตนเอง (3.96) ไดรับสินคาเร็วเม่ือทําการส่ังซ้ือ (3.68) มี
ปจจัยยอยท่ีมีความสําคัญระดับปานกลาง คือ  สะดวกในการชําระเงิน  (3.48) และมีบริการจัดสง
สินคาถึงบาน (2.95) 
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 กลุมอายุ 31-40  ป ใหความสําคัญกับปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานการจัดจําหนาย
ในระดับมาก คาเฉล่ีย  3.78  โดยมีปจจัยยอยท่ีมีความสําคัญระดับมาก คือ  สามารถเลือกสินคาได
ดวยตนเอง (4.11) สะดวกในการหาซ้ือสินคา (4.11) ไดรับสินคาเร็วเม่ือทําการส่ังซ้ือ (3.96) มีปจจัย
ยอยท่ีมีความสําคัญระดับปานกลางคือ  สะดวกในการชําระเงิน (3.42) และมีบริการจัดสงสินคาถึง
บาน (3.32) 
 กลุมอายุ 41-50  ป ใหความสําคัญกับปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานการจัดจําหนาย
ในระดับมาก คาเฉล่ีย 3.83  โดยมีปจจัยยอยท่ีมีความสําคัญระดับมาก คือ  สามารถเลือกสินคาได
ดวยตนเอง (4.18) สะดวกในการหาซ้ือสินคา (4.09) ไดรับสินคาเร็วเม่ือทําการส่ังซ้ือ (4.04) สะดวก
ในการชําระเงิน (3.50) มีปจจัยยอยท่ีมีความสําคัญระดับปานกลางคือ  และมีบริการจัดสงสินคาถึง
บาน (3.36) 
 กลุมอายุ 50ปข้ึนไปใหความสําคัญกับปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานการจัดจําหนาย
ในระดับมากทุกปจจัย คาเฉล่ีย 3.86 เรียงตามลําดับไดดังนี้ ไดรับสินคาเร็วเม่ือทําการส่ังซ้ือ (4.19) 
สามารถเลือกสินคาไดดวยตนเอง (3.93) สะดวกในการชําระเงิน (3.81) มีบริการจัดสงสินคาถึงบาน 
(3.70) และสะดวกในการหาซ้ือสินคา (3.67) 
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ตารางท่ี  35 คาเฉล่ียและระดับความสําคัญของปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานสงเสริม
การตลาด ท่ีมีผลตอการตัดสินใจบริโภคผลิตภัณฑเนื้อสุกรจําแนกตามกลุมอายุ 

ระดับความสําคัญ 
ปจจัยสวนประสม 
ทางการตลาด 

ดานสงเสริมการตลาด 

นอยกวา 20 ป 
คาเฉลีย่ 
แปลผล 

20-30 ป 
คาเฉลีย่ 
แปลผล 

31-40 ป 
คาเฉลีย่ 
แปลผล 

41-50 ป 
คาเฉลีย่ 
แปลผล 

มากกวา 50 ป 
คาเฉลีย่ 
แปลผล 

 
คาเฉลีย่ 
แปลผล 

แคตตาล็อคมีความ
นาสนใจ 

3.78 
มาก 

3.32 
ปานกลาง 

3.67 
มาก 

3.64 
มาก 

3.74 
มาก 

3.63 
มาก 

มีการโฆษณา 
ทางส่ือตาง ๆ 

3.83 
มาก 

3.46 
ปานกลาง 

3.59 
มาก 

3.79 
มาก 

3.74 
มาก 

3.67 
มาก 

มีการแจกสิน 
คาทดลอง 

3.83 
มาก 

3.27 
ปานกลาง 

3.73 
มาก 

3.90 
มาก 

3.67 
มาก 

3.72 
มาก 

มีการลดราคา  
มีของแถม 

3.93 
มาก 

3.20 
ปานกลาง 

3.80 
มาก 

3.88 
มาก 

3.81 
มาก 

3.75 
มาก 

มีบริการอุนสินคา 
พรอมบริโภค 

3.83 
มาก 

3.34 
ปานกลาง 

3.63 
มาก 

3.63 
มาก 

3.67 
มาก 

3.61 
มาก 

มีบริการจัดชุด 
ของขวัญตามเทศกาล 

3.70 
มาก 

3.00 
ปานกลาง 

3.20 
ปานกลาง 

3.14 
ปานกลาง 

3.44 
ปานกลาง 

3.23 
ปานกลาง 

ผูจําหนายมีความรู
เกี่ยวกับผลิตภณัฑ
เปนอยางดี 

3.78 
มาก 

4.02 
มาก 

3.96 
มาก 

3.96 
มาก 

3.70 
มาก 

3.93 
มาก 

3.83 3.89 4.06 4.14 3.81 4.01 การแสดงสินคา ณ จุด
ขาย มีความนาสนใจ มาก มาก มาก มาก มาก มาก 

3.65 3.05 3.29 3.22 3.41 3.29 มีกิจกรรมชวยเหลือ
สังคม มาก ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

คาเฉลีย่รวม 
แปลผล 

3.79 
มาก 

3.39 
ปานกลาง 

3.66 
มาก 

3.70 
มาก 

3.67 
มาก 

3.64 
มาก 
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 จากตารางท่ี  35  พบวา  กลุมอายุนอยกวา 20 ป ใหความสําคัญกับปจจัยสวนประสมทาง
การตลาดดานการสงเสริมการตลาดทุกปจจัยในระดับมาก คาเฉล่ีย  3.79  เรียงตามลําดับดังนี้ มีการ
ลดราคา มีของแถม  (3.93)  มีการโฆษณาทางส่ือตาง ๆ (3.83) มีการแจกสินคาทดลอง (3.83) มี
บริการอุนสินคาพรอมบริโภค (3.83) การแสดงสินคา ณ จุดขาย มีความนาสนใจ (3.83) แคตตาล็อค
มีความนาสนใจ (3.78)  ผูจําหนายมีความรูเกี่ยวกับผลิตภัณฑเปนอยางดี (3.78) มีบริการจัดชุด
ของขวัญตามเทศกาล (3.70) และมีกิจกรรมชวยเหลือสังคม (3.65) 
 กลุมอายุ  20  - 30 ป  ใหความสําคัญกับปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานการสงเสริม
การตลาดในระดับปานกลาง คาเฉล่ีย 3.39โดยมีปจจัยยอยดานการสงเสริมการตลาดท่ีมีความสําคัญ
ระดับมาก  คือ  ผูจําหนายมีความรูเกี่ยวกับผลิตภัณฑเปนอยางดี (4.02)  และการแสดงสินคา ณ จุด
ขายมีความนาสนใจ (3.89) มีปจจัยยอยดานการสงเสริมการตลาดท่ีมีความสําคัญระดับปานกลาง 
คือ มีการโฆษณาทางส่ือตาง ๆ (3.46) มีบริการอุนสินคาพรอมบริโภค (3.34) แคตตาล็อคมีความ
นาสนใจ (3.32) มีการแจกสินคาทดลอง (3.27) มีการลดราคา มีของแถม (3.20) มีกิจกรรมชวยเหลือ
สังคม (3.05) และมีบริการจัดชุดของขวัญตามเทศกาล (3.00)  
 กลุมอายุ  31 - 40 ป ใหความสําคัญกับปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานการสงเสริม
การตลาดในระดับมาก คาเฉล่ีย  3.66 โดยมีปจจัยยอยดานการสงเสริมการตลาดที่มีความสําคัญ
ระดับมาก  คือ การแสดงสินคา ณ จุดขาย มีความนาสนใจ(4.06) ผูจําหนายมีความรูเกี่ยวกับ
ผลิตภัณฑเปนอยางดี (3.96) มีการลดราคา มีของแถม(3.80) มีการแจกสินคาทดลอง (3.73) แคตตา
ล็อคมีความนาสนใจ (3.67) มีบริการอุนสินคาพรอมบริโภค (3.63) มีการโฆษณาทางส่ือตาง ๆ 
(3.59) มีปจจัยยอยดานการสงเสริมการตลาดท่ีมีความสําคัญระดับปานกลาง คือ  มีกิจกรรม
ชวยเหลือสังคม (3.29) และมีบริการจัดชุดของขวัญตามเทศกาล (3.20) 
 กลุมอายุ 41 - 50 ป  ใหความสําคัญกับปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานการสงเสริม
การตลาดในระดับมาก คาเฉล่ีย  3.70โดยมีปจจัยยอยดานการสงเสริมการตลาดท่ีมีความสําคัญ
ระดับมาก  คือ การแสดงสินคา ณ จุดขาย มีความนาสนใจ (4.14) ) ผูจําหนายมีความรูเกี่ยวกับ
ผลิตภัณฑเปนอยางดี (3.96) มีการแจกสินคาทดลอง (3.90) มีการลดราคา มีของแถม (3.88) มีการ
โฆษณาทางส่ือตาง ๆ (3.79)  แคตตาล็อคมีความนาสนใจ (3.64) มีบริการอุนสินคา พรอมบริโภค  
(3.63) มีปจจัยยอยดานการสงเสริมการตลาดท่ีมีความสําคัญระดับปานกลาง  คือ มีกิจกรรม
ชวยเหลือสังคม (3.22) และมีบริการจัดชุดของขวัญตามเทศกาล (3.14)  
 กลุมอายุมากกวา  50 ป   ใหความสําคัญกับปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานการ
สงเสริมการตลาดในระดับมาก คาเฉล่ีย 3.67โดยมีปจจัยยอยดานการสงเสริมการตลาดท่ีมี
ความสําคัญระดับมาก  คือ มีการลดราคา มีของแถม (3.81) การแสดงสินคา ณ จุดขายมีความ
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นาสนใจ (3.81) แคตตาล็อคมีความนาสนใจ (3.74) มีการโฆษณาทางส่ือตาง ๆ (3.74)  ผูจําหนายมี
ความรูเกี่ยวกับผลิตภัณฑเปนอยางดี (3.70) มีการแจกสินคาทดลอง (3.67) มีบริการอุนสินคาพรอม
บริโภค (3.67) มีปจจัยยอยดานการสงเสริมการตลาดท่ีมีความสําคัญระดับปานกลาง  คือ มีบริการ
จัดชุดของขวัญตามเทศกาล (3.44) และมีกิจกรรมชวยเหลือสังคม (3.41) 
 
สวนท่ี 3  ขอมูลดานปญหาและขอเสนอแนะของผูบริโภคผลิตภัณฑเนื้อสุกร 
 
ตารางท่ี 36  คาเฉล่ียและระดับความสําคัญปญหาของปจจัยสวนประสมทางการตลาดท่ีมีผลตอการ
ตัดสินใจบริโภคผลิตภัณฑเนื้อสุกร 

ปจจัยสวนประสมทางการตลาด คาเฉล่ีย ระดับความสําคัญของปญหา 

1. ดานผลิตภณัฑ 3.68 มาก 
2. ดานราคา 3.80 มาก 
3. ดานการจดัจําหนาย 3.75 มาก 
4. ดานการสงเสริมการตลาด 3.50 มาก 

คาเฉล่ียรวม 3.68 มาก 
 
 จากตารางท่ี 36 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปญหาของปจจัยสวนประสม
ทางการตลาด ในระดับมาก มีคาเฉล่ีย 3.68โดยผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมาก ตอ
ปญหาของปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานราคา  ดานการจัดจําหนาย ดานผลิตภัณฑ และดาน
การสงเสริมการตลาด 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 

 
55 

ตารางท่ี 37  จํานวน รอยละ คาเฉลี่ยและระดับความสําคัญปญหาของปจจัยสวนประสมทาง
การตลาด ดานผลิตภัณฑตอการตัดสินใจบริโภคผลิตภัณฑเนื้อสุกร  

ระดับความสําคัญของปญหา 

ปญหาดานผลิตภัณฑ มาก
ท่ีสุด 

มาก ปาน
กลาง 

นอย นอย
ท่ีสุด 

รวม คาเฉล่ีย 
แปล
ผล 

63 195 76 29 15 มาก ไดรับสินคาไมครบถวนเม่ือ
ทําการส่ังซ้ือ (16.7) (51.6) (20.1) (7.7) (4.0) 

378 
(100) 

3.69 
   

140 112 81 28 17 มาก มีสวนผสมท่ีอาจกอใหเกดิ
อาหารเปนพิษ (37.0) (29.6) (21.4) (7.4) (4.5) 

378 
(100) 

3.87 
   

101 111 129 23 14 3.69 มาก บรรจุภัณฑไมเหมาะสมกับ
ผลิตภัณฑ (26.7) (29.4) (34.1) (6.1) (3.7) 

378 
(100)     

127 97 113 24 17 3.78 มาก ผลิตภัณฑไมไดรับการ
รับรองจากสถาบันใด (33.6) (25.7) (29.9) (6.3) (4.5) 

378 
(100)     

วิธีบริโภคยุงยาก 57 156 108 40 17 3.52 มาก 
  (15.1) (41.3) (28.6) (10.6) (4.5) 

378 
(100)     

ไมระบุสวนผสมที่ชัดเจน 68 142 113 32 23 3.53 มาก 
  (18.0) (37.6) (29.9) (8.5) (6.1) 

378 
(100)     

53 169 115 23 18 3.57 มาก ผลิตภัณฑมีขอจํากัดในการ
เก็บรักษา (14.0) (44.7) (30.4) (6.1) (4.8) 

378 
(100)     

ไมระบุวนัผลิตและวนั
หมดอาย ุ

142 
(37.6) 

113 
(29.9) 

59 
(15.6) 

34 
(9.0) 

30 
(7.9) 

378 
(100) 

3.80 มาก 

คาเฉล่ียรวม 3.68  มาก  

 
 จากตารางท่ี 37 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปญหาของปจจัยสวนประสม
ทางการตลาดดานผลิตภัณฑโดยรวมในระดับมาก มีคาเฉล่ีย 3.68 กับทุกปญหาเรียงตามลําดับ ดังนี้ 
ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมากเรียงตามลําดับ คือ มีสวนผสมท่ีอาจ
กอใหเกิดอาหารเปนพิษ (3.87)ไมระบุวันผลิตและวันหมดอายุ (3.80) ผลิตภัณฑไมไดรับการ
รับรองจากสถาบันใด (3.78) ไดรับสินคาไมครบถวนเม่ือทําการส่ังซ้ือ (3.69) และบรรจุภัณฑไม
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เหมาะสมกับผลิตภัณฑ (3.69) ผลิตภัณฑมีขอจํากัดในการเก็บรักษา (3.57)ไมระบุสวนผสมท่ี
ชัดเจน (3.53) และวิธีบริโภคยุงยาก (3.52) 
 
ตารางท่ี 38  จํานวน รอยละ คาเฉลี่ยและระดับความสําคัญปญหาของปจจัยสวนประสมทาง
การตลาด ดานราคาตอการตัดสินใจบริโภคผลิตภัณฑเนื้อสุกร  

ระดับความสําคัญของปญหา 

ปญหาดานราคา มาก
ท่ีสุด 

มาก 
ปาน
กลาง 

นอย นอย
ท่ีสุด 

รวม คาเฉล่ีย แปลผล 

117 144 76 30 11 ราคาไมเหมาะสมจาก
การพิจารณารูปลักษณ (31.0) (38.1) (20.1) (7.9) (2.9) 

378 
(100) 

3.86 มาก 

91 162 82 26 17 ราคาหลากหลายทําให
เกิดความสับสน (24.1) (42.9) (21.7) (6.9) (4.5) 

378 
(100) 

3.75 มาก 

คาเฉล่ียรวม 3.80  มาก  

 
 จากตารางท่ี 38 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปญหาของปจจัยสวนประสม
ทางการตลาดดานราคาโดยรวมในระดับมาก มีคาเฉลี่ย 3.80 ซ่ึงในปจจัยยอยตอปญหาดานราคา
พบวาผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมากทุกปญหา คือราคาไมเหมาะสมจากการ
พิจารณารูปลักษณ (3.86) และราคาหลากหลายทําใหเกิดความสับสน (3.75)  
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ตารางท่ี 39  จํานวน รอยละ คาเฉลี่ยและระดับความสําคัญปญหาของปจจัยสวนประสมทาง
การตลาด ดานการจัดจําหนายตอการตัดสินใจบริโภคผลิตภัณฑเนื้อสุกร 

ระดับความสําคัญของปญหา 

ปญหาดานการจัดจําหนาย มาก
ท่ีสุด 

มาก ปาน
กลาง 

นอย นอย
ท่ีสุด 

รวม คาเฉล่ีย แปลผล 

96 177 66 22 17 การกระจายสินคาไม
ท่ัวถึง (25.4) (46.8) (17.5) (5.8) (4.5) 

378 
(100) 

3.83 มาก 

44 200 92 29 13 ชองทางการจดัจําหนายมี
นอย (11.6) (52.9) (24.3) (7.7) (3.4) 

378 
(100) 

3.62 มาก 

89 148 94 24 23 378 การแสดงสินคา ณ จุดขาย
ไมมีความนาสนใจ (23.5) (39.2) (24.9) (6.3) (6.1) (100) 

3.68 มาก 

ช่ือผลิตภัณฑเปน
ภาษาตางประเทศทําให
จดจํายาก 

114 
(30.2) 

133 
(35.2) 

82 
(21.7) 

30 
(7.9) 

19 
(5.0) 

378 
(100) 

3.78 มาก 

ไมมีสินคาท่ีตองการ ณ 
จุดขาย หรือสินคาขาด
ตลาด 

145 
(38.4) 

113 
(29.9) 

71 
(18.8) 

21 
(5.6) 

28 
(7.4) 

378 
(100) 

3.86 มาก 

คาเฉล่ียรวม 3.75  มาก  

 
 จากตารางท่ี 39 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปญหาปจจัยสวนประสมทาง
การตลาดดานการจัดจําหนายโดยรวมในระดับมาก มีคาเฉล่ีย 3.75ผูตอบแบบสอบถามให
ความสําคัญในระดับมากกับทุกปญหาเรียงตามลําดับ คือ ไมมีสินคาท่ีตองการ ณ จุดขายสินคา หรือ
สินคาขาดตลาด (3.86) การกระจายสินคาไมท่ัวถึง (3.83) ช่ือผลิตภัณฑเปนภาษาตางประเทศทําให
จดจํายาก (3.78) การแสดงสินคา ณ จุดขายไมมีความนาสนใจ (3.68) และชองทางการจัดจําหนายมี
นอย (3.62)  
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ตารางท่ี 40  จํานวน รอยละ คาเฉลี่ยและระดับความสําคัญปญหาของปจจัยสวนประสมทาง
การตลาด ดานการสงเสริมการตลาดตอการตัดสินใจบริโภคผลิตภัณฑเนื้อสุกร  

ระดับความสําคัญของปญหา 
ปญหาดานการสงเสริม

การตลาด 
มาก
ท่ีสุด 

มาก ปาน
กลาง 

นอย นอย
ท่ีสุด 

รวม คาเฉล่ีย 
แปล
ผล 

แคตตาล็อคมีมากเกินไป  
ทําใหเกิดความสับสน 

28 
(7.4) 

170 
(45.0) 

120 
(31.7) 

25 
(6.6) 

35 
(9.3) 

378 
(100) 

3.35 ปาน
กลาง 

ไมมีสินคาทดลองบริโภค 46 171 100 32 29 378 3.46 
  (12.2) (45.2) (26.5) (8.5) (7.7) (100)  

ปาน
กลาง 

สวนลดท่ีไดรับนอยเกนิไป  
ไมเหมาะสม 

93 
(24.6) 

116 
(30.7) 

117 
(31.0) 

24 
(6.3) 

28 
(7.4) 

378 
(100) 

3.59 มาก 

ไมมีพนักงานแนะนําสินคา  
ณ จุดขาย 

109 
(28.8) 

116 
(30.7) 

95 
(25.1) 

22 
(5.8) 

36 
(9.5) 

378 
(100) 

3.63 มาก 

คาเฉล่ียรวม 3.50  มาก 

 
 จากตารางท่ี 40 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปญหาของปจจัยสวนประสม
ทางการตลาดดานการสงเสริมการตลาดโดยรวมในระดับมาก มีคาเฉล่ีย 3.50 ผูตอบแบบสอบถาม
ใหความสําคัญในระดับมาก กับปญหาดาน ไมมีพนักงานแนะนําสินคา ณ จุดขาย (3.63) สวนลดท่ี
ไดรับนอยเกินไปไมเหมาะสม (3.59) และใหความสําคัญในระดับปานกลาง กับปญหาดานไมมี
สินคาทดลองบริโภค (3.46) และแคตตาล็อคมีมากเกินไปทําใหเกิดความสับสน (3.35)  
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ตารางท่ี 41 คาเฉล่ียและระดับความสําคัญปญหาของปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานผลิตภัณฑ
ท่ีมีผลตอการตัดสินใจบริโภคผลิตภัณฑเนื้อสุกรจําแนกตามกลุมอายุ 

ระดับความสําคัญของปญหา 

นอยกวา 20 ป 20-30 ป 31-40 ป 41-50 ป มากกวา 50 ป  
ปญหาของปจจัย 

สวนประสมทางการตลาด 
ดานผลิตภัณฑ 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

3.59 3.32 3.77 3.83 3.70 3.69 ไดรับสินคาไมครบ 
ถวนเม่ือทําการส่ังซ้ือ มาก ปานกลาง มาก มาก มาก มาก 
มีสวนผสมท่ีกอใหกอเกิด
อาหารเปนพิษ 

3.24 
ปานกลาง 

3.68 
มาก 

3.96 
มาก 

4.18 
มาก 

3.70 
มาก 

3.87 
มาก 

บรรจุภัณฑไมเหมาะ 
สมกับผลิตภัณฑ 

3.43 
ปานกลาง 

3.46 
ปานกลาง 

3.67 
มาก 

3.93 
มาก 

3.81 
มาก 

3.69 
มาก 

ผลิตภัณฑไมไดรับการ
รับรองจากสถาบันใด 

3.24 
ปานกลาง 

3.54 
มาก 

3.90 
มาก 

3.94 
มาก 

3.85 
มาก 

3.78 
มาก 

วิธีบริโภคยุงยาก 2.98 3.20 3.70 3.63 3.74 3.52 
  ปานกลาง ปานกลาง มาก มาก มาก มาก 
ไมระบุสวนผสมที่ชัดเจน 3.35 

ปานกลาง 
3.20 

ปานกลาง 
3.58 
มาก 

3.72 
มาก 

3.48 
ปานกลาง 

3.53 
มาก 

ผลิตภัณฑมีขอจํากัดใน
การเก็บรักษา 

3.57 
มาก 

3.34 
ปานกลาง 

3.61 
มาก 

3.66 
มาก 

3.48 
ปานกลาง 

3.57 
มาก 

ไมระบุวนัผลิตและวนั
หมดอาย ุ

3.17 
ปานกลาง 

3.43 
ปานกลาง 

3.88 
มาก 

4.15 
มาก 

3.85 
มาก 

3.80 
มาก 

คาเฉล่ียรวม 3.32 3.40 3.76 3.88 3.70 3.68 
แปลผล ปานกลาง ปานกลาง มาก มาก มาก มาก 
 

 จากตารางท่ี 41 พบวา  กลุมอายุนอยกวา  20  ป ใหความสําคัญตอปญหาของปจจัยสวน
ประสมทางการตลาดดานผลิตภัณฑในระดับปานกลาง คาเฉล่ีย 3.32โดยมีปญหาท่ีมีความสําคัญ
ระดับมากคือ ไดรับสินคาไมครบถวนเมื่อทําการส่ังซ้ือ (3.59) และผลิตภัณฑมีขอจํากัดในการเก็บ
รักษา (3.57) ปญหาท่ีมีความสําคัญระดับปานกลางเรียงตามลําดับ คือ มีสวนผสมท่ีกอใหกอเกิด
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อาหารเปนพิษ (3.24) บรรจุภัณฑไมเหมาะสมกับผลิตภัณฑ (3.43)ไมระบุสวนผสมท่ีชัดเจน  (3.35) 
ผลิตภัณฑไมไดรับการรับรองจากสถาบันใด (3.24)ไมระบุวันผลิตและวันหมดอายุ (3.17) และวิธี
บริโภคยุงยาก (2.98) 
 กลุมอายุ  20 - 30 ป ใหความสําคัญตอปญหาของปจจัยสวนประสมทางการตลาดดาน
ผลิตภัณฑในระดับปานกลาง คาเฉล่ีย  3.40 โดยมีปญหาท่ีมีความสําคัญระดับมากคือ  มีสวนผสมท่ี
อาจกอใหเกิดอาหารเปนพิษ (3.68) และผลิตภัณฑไมไดรับการรับรองจากสถาบันใด (3.54) ปญหา
ท่ีมีความสําคัญระดับปานกลางเรียงตามลําดับ คือ บรรจุภัณฑไมเหมาะสมกับผลิตภัณฑ (3.46) ไม
ระบุวันผลิตและวันหมดอายุ (3.43) และผลิตภัณฑมีขอจํากัดในการเก็บรักษา (3.34) ไดรับสินคาไม
ครบถวนเม่ือทําการส่ังซ้ือ (3.32) วิธีบริโภคยุงยาก  (3.20) และไมระบุสวนผสมท่ีชัดเจน  (3.20) 
 กลุมอายุ 31-40  ป ใหความสําคัญตอปญหาของปจจัยสวนประสมทางการตลาดดาน
ผลิตภัณฑในระดับมากในทุกปญหา คาเฉล่ีย  3.76  มีสวนผสมท่ีอาจกอใหเกิดอาหารเปนพิษ (3.96) 
และผลิตภัณฑไมไดรับการรับรองจากสถาบันใด (3.90)ไมระบุวันผลิตและวันหมดอายุ(3.88) ไดรับ
สินคาไมครบถวนเม่ือทําการส่ังซ้ือ (3.77) วิธีบริโภคยุงยาก (3.70) บรรจุภัณฑไมเหมาะสมกับ
ผลิตภัณฑ (3.67) และผลิตภัณฑมีขอจํากัดในการเก็บรักษา (3.61) และไมระบุสวนผสมที่ชัดเจน  
(3.58) 
 กลุมอายุ 41-50ป ใหความสําคัญตอปญหาของปจจัยสวนประสมทางการตลาดดาน
ผลิตภัณฑในระดับมากในทุกปญหา คาเฉล่ีย 3.88 มีสวนผสมท่ีอาจกอใหเกิดอาหารเปนพิษ (4.18)  
ไมระบุวันผลิตและวันหมดอายุ (4.15) ผลิตภัณฑไมไดรับการรับรองจากสถาบันใด (3.94) บรรจุ
ภัณฑไมเหมาะสมกับผลิตภัณฑ(3.93)ไดรับสินคาไมครบถวนเม่ือทําการส่ังซ้ือ (3.83)ไมระบุ
สวนผสมท่ีชัดเจน (3.72) ผลิตภัณฑมีขอจํากัดในการเก็บรักษา (3.66) และวิธีบริโภคยุงยาก (3.63)  
 กลุมอายุมากกวา 50  ป   ใหความสําคัญตอปญหาของปจจัยสวนประสมทางการตลาดดาน
ผลิตภัณฑในระดับมาก คาเฉล่ีย 3.70  เรียงตามลําดับ คือ ผลิตภัณฑไมไดรับการรับรองจากสถาบัน
ใด (3.85) ไมระบุวันผลิตและวันหมดอายุ (3.85)  บรรจุภัณฑไมเหมาะสมกับผลิตภัณฑ (3.81) 
ไดรับสินคาไมครบถวนเม่ือทําการส่ังซ้ือ (3.70) มีสวนผสมท่ีอาจกอใหเกิดอาหารเปนพิษ (3.70) วิธี
บริโภคยุงยาก(3.63) ปญหาท่ีมีความสําคัญระดับปานกลาง คือไมระบุสวนผสมท่ีชัดเจน (3.48) และ 
ผลิตภัณฑมีขอจํากัดในการเก็บรักษา (3.48)  
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ตารางท่ี 42 คาเฉล่ียและระดับความสําคัญปญหาของปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานราคาท่ีมี
ผลตอการตัดสินใจบริโภคผลิตภัณฑเนื้อสุกรจําแนกตามกลุมอายุ 

ระดับความสําคัญของปญหา 

นอยกวา 20 ป 
ปญหาของปจจัย 

สวนประสมทางการตลาด 
ดานราคา 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

20-30 ป 
คาเฉลีย่ 
แปลผล 

31-40 ป 
คาเฉลีย่ 
แปลผล 

41-50 ป 
คาเฉลีย่ 
แปลผล 

มากกวา 50 ป 
คาเฉลีย่ 
แปลผล 

 
คาเฉลีย่ 
แปลผล 

ราคาไมเหมาะสม 
จากการพิจารณารูปลักษณ 

3.57 
มาก 

3.55 
มาก 

3.92 
มาก 

4.06 
มาก 

3.96 
มาก 

3.86 
มาก 

ราคาหลากหลาย  
ทําใหเกิดความสับสน 

3.37 
ปานกลาง 

3.46 
ปานกลาง 

3.84 
มาก 

3.88 
มาก 

4.04 
มาก 

3.75 
มาก 

คาเฉลีย่รวม 
แปลผล 

3.47 
ปานกลาง 

3.51 
มาก 

3.88 
มาก 

3.97 
มาก 

4.00 
มาก 

3.81 
มาก 

 
 จากตารางท่ี  42  พบวา   กลุมอายุนอยกวา  20  ป ใหความสําคัญตอปญหาของปจจัยสวน
ประสมทางการตลาดดานราคาในระดับปานกลาง คาเฉล่ีย 3.47 โดยมีปญหาท่ีมีความสําคัญระดับ
มากคือ  ราคาไมเหมาะสมจากการพิจารณารูปลักษณ (3.57) ปญหาท่ีมีความสําคัญระดับปานกลาง
คือ ราคาหลากหลาย ทําใหเกิดความสับสน (3.37) 
 กลุมอายุ  20 - 30 ป ใหความสําคัญตอปญหาของปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานราคา
ในระดับมาก คาเฉล่ีย  3.51  โดยมีปจจัยยอยท่ีมีความสําคัญระดับมากคือ ราคาไมเหมาะสมจากการ
พิจารณารูปลักษณ(3.55) ปญหาท่ีมีความสําคัญระดับปานกลางคือ ราคาหลากหลาย ทําใหเกิดความ
สับสน (3.46) 
 กลุมอายุ 31-40ปใหความสําคัญตอปญหาของปจจัยสวนประสมทางการตลาดดาน
ผลิตภัณฑในระดับมากทุกปญหา คาเฉล่ีย  3.88  เรียงตามลําดับ ดังนี้ ราคาไมเหมาะสมจากการ
พิจารณารูปลักษณ (3.92) และราคาหลากหลาย ทําใหเกิดความสับสน (3.84) 
 กลุมอายุ 41-50 ปใหความสําคัญตอปญหาของปจจัยสวนประสมทางการตลาดดาน
ผลิตภัณฑในระดับมากทุกปญหา คาเฉล่ีย 3.97 เรียงตามลําดับ ดังนี้ ราคาไมเหมาะสมจากการ
พิจารณารูปลักษณ (4.06) และราคาหลากหลาย ทําใหเกิดความสับสน (3.88) 
 กลุมอายุมากกวา 50 ป ใหความสําคัญตอปญหาของปจจัยสวนประสมทางการตลาดดาน
ผลิตภัณฑในระดับมากทุกปญหา คาเฉล่ีย 4.00 เรียงตามลําดับ ดังนี้ ราคาหลากหลาย ทําใหเกิด
ความสับสน (3.96) และราคาไมเหมาะสมจากการพิจารณารูปลักษณ (4.04) 
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ตารางท่ี  43 คาเฉล่ียและระดับความสําคัญปญหาของปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานการจัด
จําหนายท่ีมีผลตอการตัดสินใจบริโภคผลิตภัณฑเนื้อสุกรจําแนกตามกลุมอายุ 

ระดับความสําคัญของปญหา 
ปญหาของปจจัย 

สวนประสมทางการตลาด 
ดานการจัดจําหนาย 

นอยกวา 20 ป 
คาเฉลีย่ 
แปลผล 

20-30 ป 
คาเฉลีย่ 
แปลผล 

31-40 ป 
คาเฉลีย่ 
แปลผล 

41-50 ป 
คาเฉลีย่ 
แปลผล 

มากกวา 50 ป 
คาเฉลีย่ 
แปลผล 

 
คาเฉลีย่ 
แปลผล 

3.65 3.45 3.87 4.00 4.04 3.83 การกระจายสินคา 
ไมท่ัวถึง มาก ปานกลาง มาก มาก มาก มาก 

ชองทางการจัดจําหนาย 
มีนอย 

3.43 
ปานกลาง 

3.38 
ปานกลาง 

3.65 
มาก 

3.73 
มาก 

3.81 
มาก 

3.62 
มาก 

การแสดงสินคา ณ จุดขาย 
ไมมีความนาสนใจ 

3.39 
ปานกลาง 

3.52 
มาก 

3.84 
มาก 

3.67 
มาก 

3.67 
มาก 

3.68 
มาก 

ช่ือผลิตภัณฑเปนภาษา 
ตางประเทศทําใหจดจํายาก 

3.41 
ปานกลาง 

3.55 
มาก 

3.97 
มาก 

3.83 
มาก 

3.59 
มาก 

3.78 
มาก 

ไมมีสินคาท่ีตองการ ณ จุด
ขาย หรือสินคาขาดตลาด 

3.43 
ปานกลาง 

3.43 
ปานกลาง 

4.04 
มาก 

4.11 
มาก 

3.56 
มาก 

3.86 
มาก 

คาเฉลีย่รวม 
แปลผล 

3.47 
ปานกลาง 

3.46 
ปานกลาง 

3.87 
มาก 

3.87 
มาก 

3.73 
มาก 

3.75 
มาก 

 
 จากตารางท่ี  43   พบวา  กลุมอายุนอยกวา  20 ป ใหความสําคัญตอปญหาของปจจัยสวน
ประสมทางการตลาดดานการจัดจําหนายในระดับปานกลางคาเฉลี่ย 3.47โดยมีปญหาท่ีมี
ความสําคัญระดับมากคือ การกระจายสินคาไมท่ัวถึง (3.65) ปญหาท่ีมีระดับความสําคัญปานกลาง 
คือ ไมมีสินคาท่ีตองการ ณ จุดขาย หรือสินคาขาดตลาด (3.43) ชองทางการจัดจําหนายมีนอย (3.43) 
ช่ือผลิตภัณฑเปนภาษาตางประเทศทําใหจดจํายาก (3.41) และการแสดงสินคา ณ จุดขาย ไมมีความ
นาสนใจ (3.39)   
 กลุมอายุ 20 - 30 ป ใหความสําคัญตอปญหาของปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานการ
จัดจําหนายในระดับปานกลาง คาเฉล่ีย 3.46 โดยมีปญหาท่ีมีความสําคัญระดับมากคือ ช่ือผลิตภัณฑ
เปนภาษาตางประเทศทําใหจดจํายาก (3.55) การแสดงสินคา ณ จุดขายไมมีความนาสนใจ (3.52) 
ปญหาท่ีมีระดับความสําคัญปานกลาง คือ การกระจายสินคาไมท่ัวถึง (3.45) ไมมีสินคาท่ีตองการ ณ 
จุดขาย หรือสินคาขาดตลาด (3.43) และชองทางการจัดจําหนายมีนอย (3.38) 
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 กลุมอายุ  31 - 40 ป ใหความสําคัญตอปญหาของปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานการ
จัดจําหนายในระดับมากทุกปญหา คาเฉล่ีย 3.87 เรียงตามลําดับ ดังนี้ ไมมีสินคาท่ีตองการ ณ จุดขาย 
หรือสินคาขาดตลาด (4.04) ช่ือผลิตภัณฑเปนภาษาตางประเทศทําใหจดจํายาก (3.97) การกระจาย
สินคาไมท่ัวถึง (3.87) การแสดงสินคา ณ จุดขายไมมีความนาสนใจ (3.84) และชองทางการจัด
จําหนายมีนอย (3.65) 
 กลุมอายุ 41 - 50 ป ใหความสําคัญตอปญหาของปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานการ
จัดจําหนายในระดับมากทุกปญหา คาเฉล่ีย 3.87 เรียงตามลําดับ ดังนี้ ไมมีสินคาท่ีตองการ ณ จุดขาย 
หรือสินคาขาดตลาด (4.11) การกระจายสินคาไมท่ัวถึง (4.00) ช่ือผลิตภัณฑเปนภาษาตางประเทศ
ทําใหจดจํายาก (3.83) ชองทางการจัดจําหนายมีนอย (3.73) และการแสดงสินคา ณ จุดขายไมมี
ความนาสนใจ (3.67) 
 กลุมอายุมากกวา 50 ปข้ึนไป ใหความสําคัญตอปญหาของปจจัยสวนประสมทางการตลาด
ดานการจัดจําหนายในระดับมากทุกปญหา คาเฉล่ีย 3.73 เรียงตามลําดับ ดังนี้ การกระจายสินคาไม
ท่ัวถึง (4.04) ชองทางการจัดจําหนายมีนอย (3.81) การแสดงสินคา ณ จุดขายไมมีความนาสนใจ 
(3.67) ช่ือผลิตภัณฑเปนภาษาตางประเทศทําใหจดจํายาก (3.59) และไมมีสินคาท่ีตองการ ณ จุดขาย 
หรือสินคาขาดตลาด (3.56) 
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ตารางท่ี  44  คาเฉล่ียและระดับความสําคัญปญหาของปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานการ
สงเสริมการตลาดท่ีมีผลตอการตัดสินใจบริโภคผลิตภัณฑเนื้อสุกรจําแนกตามกลุมอายุ 

ระดับความสําคัญของปญหา 
ปญหาปจจัย 

สวนประสมการตลาด 
ดานการสงเสริมการตลาด 

นอยกวา 20 ป 
คาเฉลีย่ 
แปลผล 

20-30 ป 
คาเฉลีย่ 
แปลผล 

31-40 ป 
คาเฉลีย่ 
แปลผล 

41-50 ป 
คาเฉลีย่ 
แปลผล 

มากกวา 50 ป 
คาเฉลีย่ 
แปลผล 

 
คาเฉลีย่ 
แปลผล 

แคตตาล็อคมีมากเกินไป 
ทําใหเกิดความสับสน 

3.33 
ปานกลาง 

2.98 
ปานกลาง 

3.37 
ปานกลาง 

3.51 
มาก 

3.37 
ปานกลาง 

3.35 
ปานกลาง 

ไมมีสินคาทดลองบริโภค 3.33 
ปานกลาง 

3.09 
ปานกลาง 

3.55 
มาก 

3.59 
มาก 

3.44 
ปานกลาง 

3.46 
ปานกลาง 

สวนลดท่ีไดรับนอย
เกินไป ไมเหมาะสม 

3.43 
ปานกลาง 

3.38 
ปานกลาง 

3.65 
มาก 

3.70 
มาก 

3.48 
ปานกลาง 

3.59 
ปานกลาง 

ไมมีพนักงานแนะนํา
สินคา ณ จุดขาย 

3.28 
ปานกลาง 

3.39 
ปานกลาง 

3.77 
มาก 

3.80 
มาก 

3.77 
มาก 

3.63 
มาก 

คาเฉลีย่รวม 
แปลผล 

3.34 
ปานกลาง 

3.21 
ปานกลาง 

3.59 
มาก 

3.65 
มาก 

3.52 
มาก 

3.51 
มาก 

 
 จากตารางท่ี  44   พบวา  กลุมอายุนอยกวา  20 ป ใหความสําคัญตอปญหาของปจจัยสวน
ประสมทางการตลาดดานการสงเสริมการตลาดในระดับปานกลางทุกปญหา คาเฉล่ีย 3.44 เรียง
ตามลําดับ ดังนี้ สวนลดท่ีไดรับนอยเกินไป ไมเหมาะสม (3.43) แคตตาล็อคมีมากเกินไป ทําใหเกิด
ความสับสน (3.33) ไมมีสินคาทดลองบริโภค (3.33) และไมมีพนักงานแนะนําสินคา ณ จุดขาย 
(3.28) 
 กลุมอายุ 20 - 30 ป  ใหความสําคัญตอปญหาของปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานการ
สงเสริมการตลาดในระดับปานกลางทุกปญหา คาเฉล่ีย 3.21 เรียงตามลําดับ ดังนี้ ไมมีพนักงาน
แนะนําสินคา ณ จุดขาย (3.39) สวนลดท่ีไดรับนอยเกินไป ไมเหมาะสม (3.38) ไมมีสินคาทดลอง
บริโภค (3.09) และแคตตาล็อคมีมากเกินไป ทําใหเกิดความสับสน (2.98) 
 
 กลุมอายุ  31 - 40 ป ใหความสําคัญตอปญหาของปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานการ
สงเสริมการตลาดในระดับมาก คาเฉล่ีย 3.59 เรียงตามลําดับ ดังนี้ ไมมีพนักงานแนะนําสินคา ณ จุด
ขาย (3.77) สวนลดท่ีไดรับนอยเกินไป ไมเหมาะสม (3.65) ) ไมมีสินคาทดลองบริโภค (3.55) 
ปญหาท่ีมีความสําคัญระดับปานกลาง คือ แคตตาล็อคมีมากเกินไปทําใหเกิดความสับสน (3.37) 
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 กลุมอายุ 41 - 50 ป  ใหความสําคัญตอปญหาของปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานการ
สงเสริมการตลาดในระดับมาก คาเฉล่ีย 3.65 เรียงตามลําดับ ดังนี้ ไมมีพนักงานแนะนําสินคา ณ จุด
ขาย (3.80) สวนลดท่ีไดรับนอยเกินไป ไมเหมาะสม (3.70) ) ไมมีสินคาทดลองบริโภค (3.55)  และ
แคตตาล็อคมีมากเกินไปทําใหเกิดความสับสน (3.37) 
 กลุมอายุมากกวา  50 ปข้ึนไป ใหความสําคัญตอปญหาของปจจัยสวนประสมทางการตลาด
ดานการสงเสริมการตลาดในระดับมาก คาเฉล่ีย 3.52 ปญหาท่ีมีความสําคัญระดับมาก คือไมมี
พนักงานแนะนําสินคา ณ จุดขาย (3.77) ปญหาท่ีมีความสําคัญระดับปานกลาง ดังนี้ สวนลดท่ีไดรับ
นอยเกินไป เหมาะสม (3.48) ไมมีสินคาทดลองบริโภค (3.44) และแคตตาล็อคมีมากเกินไป ทําให
เกิดความสับสน (3.37) 
 

 


